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Nem gyûlt össze elegendõ számú ér-
vényes aláírás, ezért elutasította a

népszavazási kezdeményezést – jelen-
tette be dr. Sümegi Zoltán azon a július
3-ai sajtótájékoztatón, amelyen a pol-
gármester mellett Appelshoffer Ágnes,
a Fidesz helyi csoportjának vezetõje va-
lamint Pirgi József, a képviselõ-testület
Fidesz-frakciójának vezetõje vett részt.

Mint ismeretes, három olyan kérdésben in-
dult népszavazási kezdeményezés, amelyeket
korábban a helyi ellenzék (MSZP, SZDSZ)
képviselõi élesen bíráltak:

1. Egyetért-e Ön azzal, hogy Tolna városá-
ban a víz- és szennyvízszolgáltatásban ne le-
gyen üzemeltetõ váltás?

2. Egyetért-e Ön azzal, hogy Tolna Városá-
ban az orvosi rendelõk a jelenlegi helyükön
maradjanak?

3. Egyetért-e Ön azzal, hogy Tolna városá-
ban a szemét kezelése és szállítása, felmon-
dással kerüljön vissza 2009. január elsejével
a korábbi üzemeltetõhöz?

(Folytatás a 2. oladlon)

Nem gyûlt össze
elegendõ aláírás
Elutasítva a népszavazási

kezdeményezés

Jó termés, rossz kilátások

Atolnai termelõszövetkezet aratni való 510 hektárját,
ami búzából és tritikáléból állt, július 10-re már levág-
ták a kombájnok. Az idei termésrõl és a várható pénz-

ügyi eredményekrõl Németh József szövetkezeti elnököt
kérdeztük…                                       (Folytatás az 5. oldalon)

A keszthelyi Helikonon ezüst
minõsítést kapott a Fusz Já-
nos Zeneiskola Kamarakóru-
sa:  Hováth János, Bráz Máté
Milán, Lõrincz Bence, Schmidt
András, Csuhai Márk, Rup-
pert Orsolya, Horváth Ágnes,
Schmidt Zoltánné karnagy,
Wéber Anita, Takács Doroty-
tya, Wessely Dorottya, Obe-
rländer Ida, Klem Vivien,
Brunbauer Edit, Mayer Zsu-
zsanna, Bálványossy Kata.

Az iskola hagyományte-
remtõ szándékkal tanévzáró
ünnepélyén elsõ alkalommal
díjazta a legkiemelkedõbb ta-
nulóit: Horváth Ágnes és
Wéber Anita példamutató
szorgalmukért és kimagasló
eredményeikért emlékplaket-
tet vehettek át.

EEzzüüss ttööss kórus
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Néhány éve a Terror Házában jár-
tunk egy busznyi emberrel. A
kínzókamrák, a politikai elítélte-

ket derékig meggörnyedve vagy térdig
vízben állásra kényszerítõ börtöncellák
és egyéb  szörnyûségek látványától fel-
kavartan léptünk ki az Andrássy útra, a
lelkünket megrázó élményektõl megszó-
lalni sem volt kedvünk. Ám a látottakat
feldolgozni egyetlen percünk sem ma-
radt, mert jobb idõket látott fõvárosunk
legszebb sugárútján elemi erõvel harso-
gó zene és tébolyult hangzavar fogadott.
Az úttesten felcicomázott teherautók vo-
nultak, platóikon nõnek öltözött férfiak,
férfinak látszó nõk, szexuális aktusokat
imitáló azonosíthatatlan nemû alakok
vonaglottak.

A járdán is félpucér prostituáltak,
transzvesztiták leptek el mindent, nyel-
vüket nyújtogatva, félreérthetetlen
mozdulatokat téve kellették magukat a
járókelõknek. A provokatív parádé
minket, felnõtteket is arcul csapott, de
még inkább hatott gyermekeinkre. Ijed-
ten bámulták a pornográf jeleneteket, a
tolakodó figurákat, és rémülten szorí-
tották a kezünket. Egyfolytában kér-
dezgettek minket a számukra érthetet-
len kavalkádról, de egy szavukat sem
értettük a zajban. Nem is igen tudtuk
megmagyarázni nekik, hogy kik voltak
a parádé szereplõi, és mit is csináltak
ország-világ szeme láttára a színpadok-
ká alakított teherkocsikon. Idõsebb
utastársaink, akik a Szent István Bazili-
kába menekültek a cirkusz elõl, döb-
benten újságolták, hogy a templom lép-
csõjén fényes nappal drogoztak a büsz-
ke felvonulás egyes résztvevõi. 

És íme, néhány hete Budapest utcáit
ismét a másságukat, homoszexuali-
tásukat fitogtatók lepték el, akik fennen

hirdetik, hogy büszkék arra, férfi létükre
férfit, nõ létükre nõt szeretnek. (Ez háló-
szobatitok, mi közünk hozzá?)

„Büszke melegségük” érthetõen sérti
a természetes emberi kapcsolatok, az
egészséges utódnemzés, a tradícionális
családmodell létjogosultságát vallók
érzéseit. Ezért tiltakozva a felvonulás
ellen, rátámadtak a provokáló népség-
re. A cselekedetek elfajultak, emberek
sérüléseket szenvedtek, rendõri beavat-
kozásra volt szükség.

A média azóta ettõl hangos, címlapfo-
tók, vezércikkek, televízió mûsorok szól-
nak felháborodva a szerencsétlen mele-
gekrõl, akiket „szélsõségesek” galád mó-
don megtámadtak. 

És a miniszterelnök – mintha csak er-
re a pillanatra várt volna –, kihirdeti: itt
az ideje a jogos nemzeti önvédelemnek.
Cigány-, és zsidóellenességrõl beszél,
holott a tiltakozás nem ellenük irányult,
és ellendemonstrációt toboroz „legszen-
tebb magyarságunk, magyarságunk
szimbólumai, és a szabadság” védelmé-
ben. Szerinte tehát a magyarság egyenlõ
a homoszexualitással?!

Az ország elsõ embere azt sulykolja a
közvéleménybe, hogy most már minden-
kinek félnie kell. Miközben egekig szök-
nek az energiaárak, a lakosság a tûrõké-
pessége határára érkezett, lassan nem lesz
orvos és nõvér, aki ellássa a betegeket, õt
egy törpe kisebbség ügye érdekli, és jó
ürügyet talál, hogy õszre felfegyverezze
tán még az utcasöprõket is. 

Halkan kérdezem: a magyar társada-
lom többi tagjától nem különbözni, ha-
nem egymással összetartozni szeretõ,
nemiségét intim módon megélõ, gyere-
keket nemzõ és nevelõ, megélni lassan
alig tudó többségre nem kellene vi-
gyázni?                                           csi

(Folytatás az 1. oldalról)
A polgármester tájékoztatása szerint a kezdeményezést két

magánszemély, köztük az egyik helyi patika tulajdonosa nyúj-
totta be. A három kérdésbõl az elsõ kettõt a város jegyzõje hite-
lesítette, a harmadikat elutasította. A magánszemélyek bíróság-
hoz fordultak, de a felülvizsgálat is azt eredményezte, hogy a
harmadik témában nincs lehetõség aláírásgyûjtésre. Mindezek
ellenére a lakossághoz „Településünk érdekében valóban tenni
akarók” aláírással egy olyan szórólapot juttattak el, amelyen
mindhárom kérdés szerepelt.

– A vízszolgáltatással és az új egészségházzal kapcsolatos
aláírások összegyûjtésére egy hónap állt rendelkezésre. Az el-
lenzék szerint „soha nem látott tiltakozó tömeg”-nek lett vol-
na ideje aláírni az íveket – mondta dr. Sümegi Zoltán. – Ám
az elsõ témában leadott 2745 aláírás ellenõrzése során 1330-
at nem fogadott el a helyi választási bizottság, az új egészség-
ház megépítését ellenzõ 2456 aláírás közül pedig 1099 ér-
vénytelennek bizonyult például aláírás hiányában, hibás vagy
olvashatatlan lakcím, olvashatatlan vagy többszöri aláírás il-
letve a névjegyzékben nem szereplõk aláírása miatt. 

Appelshoffer Ágnes hozzátette: a határidõ letelte elõtt nem
sokkal kiskorú fiatalok járták a várost azzal, hogy közvéle-
mény-kutatást végeznek a fenti témákban, ami minimum eti-
kátlan, és egyéb szabálytalanságokról is tudomásuk van. – A
Fidesz demokratikus párt, ezért komolyan vesszük a népi
kezdeményezéseket – hangsúlyozta. – Mindhárom téma dön-
tõen befolyásolja a város jövõjét hosszú távon, és úgy akar-
juk irányítani a települést, hogy az a lakosság megelégedésé-
re szolgáljon. Itt azonban a közel tízezer választópolgárból
mintegy ötezer személynek kellene elmennie szavazni, ezzel
szemben kérdésenként kétezren sem adták nevüket a tiltako-
záshoz, tehát úgy véljük, nyugodtan alhatunk.

Pirgi József frakcióvezetõ, a pénzügyi és gazdasági bizott-
ság elnöke, aki harmadik ciklusát tölti a képviselõ-testület-
ben, konkrét példákat mondott azokra a város fejlõdését szol-
gáló intézkedésekre, amelyeket támogatni tudott, s ami miatt
elvállalta a frakció vezetését. Kiemelte az intézményhálózat
fejlesztését, például olyan orvosi rendelõk kialakítását, ame-
lyek lehetõséget nyújtanak az orvos-beteg párbeszéd intimi-
tásához, s ami nincs meg mindenütt Tolnán. Hiszen például a
Kápolna melletti rendelõkben olyan ajtók választják el a vá-
róhelyiséget a rendelõtõl, hogy minden kihallatszik. Ezen is
változtathatna az új egészségház. Helyes és szükséges dön-
tésként említette a város költségvetési egyensúlyának megte-
remtését, az elõzõ ciklus alatt felvett hitelek magas kamatai-
nak kiváltását szolgáló kötvénykibocsátást, egyes szolgálta-
tások ingyenességének megszüntetését. Úgy vélte, hogy a
nullszaldósra hozott költségvetéssel, a megvalósult és folya-
matban lévõ fejlesztési elképzelésekkel egyaránt jó úton jár a
város vezetése, és ezen kívánnak továbbhaladni.

Sümegi Zoltán végül hangsúlyozta, hogy bár az ellenzék
testületi ülésen kifogásolta ezt, a választási törvény egyértel-
mûen a polgármester hatáskörébe utalja, hogy a választási bi-
zottság döntését figyelembe véve elfogadjon vagy elutasítson
egy népszavazási kezdeményezést. A joghézag ellenére azon-
ban a város mindenképpen meg kívánja adni a jogorvoslat le-
hetõségét, ezért a referendum kezdeményezõi 3 napon belül
kifogással élhetnek döntése ellen a helyi választási bizottság-
nál, illetve azt követõen a bíróságnál. A tudomásukra jutott
szabálytalanságokkal kapcsolatban viszont, amelyek a bûn-
cselekmény gyanúját is felvetik, a városvezetés meg fogja ten-
ni a szükséges lépéseket.                                               Cs.I.

Jogos önvédelem?Nem gyûlt össze
elegendõ aláírás

Tolna Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete Tolna város területén hosz-
szú idõn át tartó és kiemelkedõ gazdasági teljesítményt nyújtó vállalkozások,
vállalkozók tevékenységének elismeréséül 2007-ben az „Év vállalkozója” ki-
tüntetõ díjat alapította.

Az emlékérem odaítélhetõ azoknak, akik Tolna város területén hosszú idõn át
tartó és kiemelkedõ gazdasági teljesítményt nyújtó vállalkozást folytatnak.

Az emlékérmet Tolna Város Önkormányzata adományozza, odaítélésérõl a
képviselõ-testület dönt. Az emlékérem egyéni vállalkozóknak, gazdasági társa-
ságoknak adományozható. Az emlékérem adományozására javaslatot a telepü-
lési képviselõk és a polgármester tehetnek. A polgármester javaslata megtéte-
lekor figyelembe veszi az egyéni vállalkozók, gazdasági társaságok vezetõinek
véleményét, ajánlásait.

A kitüntetõ díj átadására 2008. szeptember 27-én ünnepélyes keretek között
kerül sor.

Az egyéni vállalkozók, gazdasági társaságok vezetõi ajánlásaikat 2008. au-
gusztus 31-ig juttathatják el Tolna Város Polgármesteréhez. (Polgármesteri Hi-
vatal, Tolna, Hõsök tere 1.,fax: 74/443-805)Az adatlap személyesen átvehet? a
Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán (I. e. 9. sz. iroda) illetve letölthetõ Tol-
na város honlapjáról (www.tolna.hu).

FF EE LL HH ÍÍ VV ÁÁ SS
AZ „ÉV VÁLLALKOZÓJA” KITÜNTETÕ DÍJ
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Új, ízléses buszmegállók kerül-
tek a régi, csúnyácska bodegák
helyére a közelmúltban, még-
hozzá rendkívüli gyorsasággal.
Az egyik a Gém utcánál várja
az utasokat, a másik a Kápol-
na elõtt váltotta fel viharvert
elõdjét, a vásártérnél pedig ed-
dig nem is védte semmi a vára-
kozókat az esõtõl, széltõl, tûzõ
naptól. Látszólag apróságok
ezek, de nagyban befolyásolják
az utazó emberek hétköznap-
jait. Akárcsak a járdák, utak
állapota, amelyben szintén év-
tizedes lemaradásai vannak a
városnak. Sümegi Zoltán pol-
gármester ezért az útfelújítá-
sokat is említette, amikor a
népszavazási kezdeményezés-
rõl tartott tájékoztató után az
önkormányzat folyamatban lé-
võ illetve tervezett fejlesztései-
rõl érdeklõdtünk.

– A népszavazási kezdemé-
nyezés és a városfejlesztési el-
képzelések kapcsolódnak egy-
máshoz, ugyanis a terveink
megvalósításához pénzre van
szükség. És ezeket a forrásokat
– részben – a népszavazást kez-
deményezõk által támadott víz-
mû koncesszió bevételeibõl kí-
vánjuk biztosítani. Erre az ösz-
szegre szüksége van a városnak,
mert így tudunk csak elõre ha-
ladni. A legfontosabb tervünk az
iskolarekonstrukció. Ez várható-
an 438 millió forintba –, illetve,
ha Mözs leválik, és két tante-
remmel kevesebbre lesz szük-
ség, akkor 400 millió forintba –
kerül. Ez azért fontos cél, mert a
gyerekek sokkal korszerûbb in-
tézményben tanulhatnának, az
önkormányzat pedig olcsóbban
tudná fenntartani, mint jelenleg.

– Mözs leválásának kérdése
még függõben van. Azért tartha-
tó a jövõ szeptemberi iskolaát-
adás?

– Nem, megvárjuk a Mözzsel
kapcsolatos bírósági döntést, és
elhalasztjuk az átadást 2010 szep-
temberére. Nem látjuk értelmét,
hogy most belekezdjünk, hiszen
köztudott, hogy ilyen munkákat a
nyári szünetben lehet végezni,
amikor üres az épület. Ráadásul,
ha sürgõsen kellene megcsinálni,

speciális feltételek mellett, akkor
magasabb is lenne a vállalási ár.
De már idén megkezdõdhetnek
az épületen kívüli munkák és a
közbeszerzési eljárás is. 

– Mire számíthatnak azok,
akiknek az utcájában nincs szi-
lárd útburkolat vagy elhasználó-
dott az út illetve a járda?

– Sok utca megújul, építésre il-
letve felújításra 78 millió forintot
fordít az önkormányzat, ebbõl 17
millió pályázati forrás, a többi
pedig önerõ. Szilárd burkolatot
kap a Kisfaludy utca, Mözsön az

Árpád utca, a tolnai Vásártéren
és a mözsi Szent István utcánál is
lejáró készül. Új aszfaltburkola-
tot kap a Deák Ferenc utca, Do-
hány utca, Gém utca, Zrínyi,
Garay, Petõfi és Kaszárnya utca.
A Mözsre vezetõ út két oldalán
található kerékpárutat is teljesen
felújítjuk, mert hatalmas gödrök
vannak ott is. Elkészült már há-
rom új buszmegálló 2 millió fo-
rintért. Bár nem önkormányzati
beruházásban, de meg fog épülni
az egészségház, ahova gyógy-
szertár és három orvosi rendelõ
kerül, valamint Mözsön egy
gyógyszertár. Folyamatban van a
kápolna környékére, a városköz-
pontra és a Duna-partra vonatko-
zóan részletes rendezési terv ké-
szítése. Ami azért fontos, mert a
kápolnánál az orvosi rendelõk
környéke nagyon rossz állapot-
ban van, térburkolatot, ková-
csoltvas korlátokat, utcabútoro-
kat, padokat szeretnénk elhelyez-

ni, hogy egy bájos kis terévé vál-
jon a városnak. Benyújtottunk
egy városközpont rehabilitációs
pályázatot is a Városháza, Árpád
utca, Hõsök tere környékére. Ez
egy 670 milliós pályázat, 114
milliós önerõvel, amelybõl ezen
utcák megújulnak és több köz-
épületet – Rendõrség, a tolnai
Idõsek Klubja, Polgármesteri Hi-
vatal, Tûzoltóság – is fel tudunk
újítani. A nyertes pécsi tervezõ
csapatot az egységes városkép
érdekében megbízzuk azzal,
hogy készítsék el az egész város-

központ felújítás tervét a Penny-
tõl a Plusz Áruházig, illetve a ka-
tolikus templomig. Ez azért fon-
tos, mert – bár erre nincs pályázat
–, de szeretnénk ott is szép tér-
burkolatot lerakni, megszüntetni
a buszmegállót, és a Szenthárom-
ság téren baleset-megelõzési
szempontból egy körforgalom ki-
alakíttatásáról tárgyaltam a Köz-
útkezelõ Kht-val. Térburkolatot
kapna a Deák Ferenc utca az üz-
letek elõtt, esztétikusabb szemét-
gyûjtõket helyeznénk el, „felöl-
töztetve” a városközpontot. A
Duna-partot is rendbe tennénk,
megfelelõ szemeteseket, padokat
raknánk ki, és a tolnaiak szimbó-
luma, a Bárka visszaállítását is
jelentõs összeggel támogatnánk.
Szeretném, ha a csónakház körü-
li régi faépítményeket – amelye-
ket a korabeli képeslapokon lehet
látni abból az idõbõl, mikor még
nagy vízilabdacsapat volt Tolnán
–, visszaállítanánk. Ez a rendezé-

si terv a Popeye Csárdától egé-
szen a Stern-telepig tartana. En-
nek a területnek és a Kápolna
környékének a tervezésével Laj-
tai Zoltánt bíztam meg, akinek
komoly elképzelései vannak.
Több gyalogátkelõt is szeretnénk
még idén, és bár nem 2009-ben
kezdõdik, de már beadtuk a pá-
lyázatot a vízmû szennyvíztele-
pének 1,6 milliárdos beruházásá-
ra, amire európai uniós forrásból
kívánunk pénzt szerezni. Az érin-
tett önkormányzatok – Bogyisz-
ló, Fadd, Fácánkert és Tolna, il-
letve valószínûleg Dunaszent-
györgy és Gerjen is beszállna –,
vállalnák a 240 milliós önerõt,
Tolnának ebbõl 150 milliót kelle-
ne fizetnie. A laktanya környékét
többmillió forintért elkezdtük
esztétikus téglakerítéssel körbe-
venni, ez még idén el is készül, és
akkor egy gondnokot is alkalma-
zunk majd az önkormányzati va-
gyonvédelme érdekében. Sajnos
ebben a munkában nem támasz-
kodhatunk korábbi tervdoku-
mentációkra, mert a városköz-
pontról például még egy szinte-
zett térkép sincs. Elõször geodé-
ziai térképet kell rendelnünk, ami
még kedvezményes áron is más-
fél millió forint lesz, és utána tu-
dunk tervet készíttetni. 

– Úgy tûnik, hogy ezek között
az elképzelések között több
olyan van, ami nem pusztán az
itt élõk kényelmét, hanem a la-
kóhelyükhöz való kötõdésüket is
erõsítheti. 

– Én ezt nagyon fontosnak
tartom. A tolnaiak mindig is
büszkék voltak a városukra, és
ezt még erõsíteni szeretnénk.
Ezért folytatjuk a helytörténeti
anyagok gyûjtését is, amelybõl
már megnyílt egy kiállítás a vá-
rosházán. Több új tablót, régi
dokumentumot is kihelyeztünk,
majd, a gyülekezõ tárgyi emlé-
kek pedig reményeink szerint
egy leendõ helytörténeti múze-
um alapját képezhetik. Úgy vé-
lem, hogy ezek is a városunkhoz
való ragaszkodásunkat, lokál-
patriotizmusunkat erõsíthetik.
És akik szeretni tudják a helyet,
ahol élnek, büszkék a múltjára,
azok itt képzelik el a jövõjüket,
és tenni is fognak a városért. Ez
pedig közös érdekünk.          csi

„Hogy szeressünk itt élni”

Tizenegy utca megújul, szépül a
városközpont és a Duna-part

INTERJÚ DR. SÜMEGI ZOLTÁN POLGÁRMESTERREL

Új buszmegálló a vásártérnél
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Tolna legjobb borai
Új helyszínen, a városháza díszterme
helyett az elkészült tárgyalóteremben
tartották az ülést. A napirendi pontok
tárgyalása elõtt került sor a Tolna Város
Bora címek kihirdetésére, a májusi vá-
rosi borverseny eredménye alapján. Dr.
Sümegi Zoltán polgármester a fehér-
borok kategóriájában Tóth Józsefnek,
2007-es Fûszeres cuvée-jéért adta át az
elismerést, míg a vörösborok mezõnyé-
ben Föglein János 2005-ös Cabernet
Sauvignonja lett az idén a város bora.

Ellenõrzik az illegális
szennyvízbekötéseket

Vita nélkül elfogadta a Tolna Vízmû
Kft. 2007. évi munkájáról szóló beszá-
molót a testület. Herczig Zoltán kérdé-
sére válaszolva Major József, a vízmû
ügyvezetõje elmondta, hogy a szenny-
víztelep rekonstrukciójára benyújtott
pályázatot még nem bírálták el. Az il-
legális szennyvízbekötések ellenõrzé-
sét pedig megkezdték.

Közzétételi szabályzatot alkotott az
önkormányzat. Ennek lényege, hogy a
közérdekû adatokat elektronikus úton
(Interneten) közzé kell tenni a törvény
szerint. A közzététel szabályait pedig
szabályzatba kellett foglalni.

Támogatás a háziorvosoknak
Elfogadta a testület dr. Handl Mária,
vezetõ háziorvos kérelmét. A múlt hó-
napban a testület úgy döntött, hogy a
kiesõ vizitdíj miatt az orvosi rendelõk
rezsiköltségét, illetve nagy értékû or-
vosi mûszerek (EKG-készülék, defib-
rillátor, stb.) felülvizsgálati díját egy-
szeri alkalommal átvállalja a házior-
vosoktól. A mostani döntés a korábbi
határozat pontosítását jelenti.

Rendeletet fogadott el a testület a há-
ziorvosi körzetek meghatározásáról.
Ezerné dr. Huber Éva jegyzõ elmondta, a
kérdés korábban is szabályozott volt, ám
nem rendeletben, mint ahogy azt a tör-
vény már elõírja, csupán határozatban.

Módosították a gyógymasszõrrel
korábban kötött megbízási szerzûdést.
A gyógymasszõr a folyamatos szolgál-
tatás érdekében szeretne gondoskodni
a helyettesítésérûl, a szerzûdést ennek
kapcsán kell megváltoztatni.

Megváltoztatták a Tolnatáj Televízi-
óval kötött szerzõdést is. A módosítás
a polgármester tájékoztatása szerint az
önkormányzat számára összességében
kedvezõbb anyagi körülményeket biz-
tosít. Stróbl József azt javasolta, hogy
gondolják át: a városnak a testületi
ülések televíziós közvetítésére is biz-
tosítania kellene a fedezetet.

Alapítványok
Az eredeti javaslattal szemben mégsem
szüntetik meg a Tolna Város Kultúrájá-
ért és Sportjáért Közalapítványt, illetve
a Tolnai Háló Közalapítványt. Mindkét
alapítványt 2005-ben hozta létre az ön-
kormányzat, fél-félmilliós induló va-
gyonnal. Azóta azonban a kuratóriumok

lelkes munkája ellenére sem sikerült ko-
molyabb tõkét gyûjteni a célok megva-
lósításához. Az ülésen a kuratóriumok
képviselõjeként Palotás Lajos, illetve
Pástiné Szentendrei Mária is azt han-
goztatta, hogy bár szép reményekkel in-
dultak, jók az alapítványok céljai, de tá-
mogatók, pénz hiányában nem tudtak
érdemi munkát végezni. A testület a hu-
mán bizottság javaslatára mindezek el-
lenére úgy döntött, hogy meg kell pró-
bálni megmenteni az alapítványokat.

Jövõ év június 30-ig újra Zsinkó Lajost
választotta meg a testület a Tolnai Kom-
munális Kft. könyvvizsgálójának. Zsinkó
Lajos az önkormányzat általi megbízása
is lejárt, ezért ezt is újrakötötték. 

Elfogadták a polgármester beszámo-
lóját a város által létrehozott társulások
tevékenységérõl. Ennek kapcsán
Sterczné Asztalos Zsuzsa a tolnai idõ-
sek otthonával összefüggõ kérdéseire
Rottenbacher Ádám, a szekszárdi szo-
ciális központ igazgatója elmondta: az
intézményen kívülrõl bevitt edényeket
köztisztasági okokból valóban nem
szabad bent, az otthonban elmosogatni. 

Módosították a Wosinsky Mór Ok-
tatási Intézmény alapító okiratát. Ezút-
tal azért volt erre szükség, mert egy-
részt megváltozott az intézmény adó-
száma. Továbbá: a kijelölt iskola ko-
rábbi tagintézményi besorolását újra-
gondolták, és a késõbbiekben ismét te-
lephely lesz. Ezen kívül a sajátos ne-
velési igényõ gyerekekkel kapcsolatos
módosítást is végre kellett hajtani. 

Megváltozott a zeneiskola térítési és
tandíjairól szóló rendelet is. A módosí-
tás lényege, hogy a térítési díj mértéke
a tanulmányi eredménytõl függ a jövõ-
ben. A térítési díjat az eddigi havi rész-
letek helyett évente két részletben kell
kifizetni. Tandíjas növendék jelenleg
nincs a tolnai zeneiskolában.

Támogatta a testület a 2008–2013.
közötti idõszakra szóló kistérségi köz-
oktatási intézkedési terv munkaanyagát. 

A továbbiakban rendeletben szabá-
lyozza az önkormányzat a közoktatási
intézmény adatszolgáltatásának rend-
jét – döntöttek a képviselõk. 

Fácánkerti iskolások
Felmondja az önkormányzat a Fácán-
kerttel 2000-ben megkötött iskolafenn-
tartó társulási megállapodást. Ha ezt
Fácánkert nem fogadja el, akkor Tolna
bírósághoz fordul. Mint az az ülésen
elhangzott, a társulási szerzõdés tartal-
milag nem felelt meg az elõírásoknak.
Tolna többször is kezdeményezte a
módosítását, de Fácánkert erre nem
volt hajlandó. Az iskolafenntartó társu-
lás esetén Tolna a város iskoláiba járó
fácánkerti diákok után kiegészítõ nor-
matívát kapna. Ebben az esetben azon-
ban Fácánkertnek is fizetnie kellene a
fácánkerti gyerekek után. Idõközben
Fácánkert Bogyiszlóval hozott létre in-
tézményfenntartó társulást, de a Tolná-
val kötött szerzõdés nem szûnt meg.
Fácánkertben idén bezárt az iskola alsó
tagozata is. Az ottani önkormányzat

kezdeményezte, hogy feladatellátó tár-
sulást hozzanak létre Tolnával. A tolnai
képviselõ-testület azonban ezt elutasí-
totta, mert ilyen esetben nem jár kiegé-
szítõ normatíva a bejáró gyerekek után.
Dr. Sümegi Zoltán azt mondta, hogy a
fácánkerti gyerekek ezután is járhatnak
a tolnai önkormányzati iskolákba. Ha
azonban emiatt valahol csoportbontást
kellene végrehajtani, akkor ezt csak
úgy engedélyezik, ha Fácánkert kifize-
ti ennek költségeit. 

Módosították a Szekszárd és Térsé-
ge Többcélú Kistérségi Társulásra vo-
natkozó társulási megállapodást. A
változtatásra jogszabályi kötelezettsé-
gek alapján kerül sor. 

Mözs ügyvédhez fordult
Dr. Kolláth György ügyvéd lesz a jogi
képviselõje a mözsi elválást elõkészítõ
bizottságnak. Mint ismeretes, a Mözs
Tolnától való elválását célzó, eredmé-
nyes népszavazással megerõsített kez-
deményezést az önkormányzati mi-
niszter nem terjesztette a köztársasági
elnök elé. Álláspontja szerint ugyanis
Mözs földrajzi elhelyezkedését tekint-
ve nem minõsül Tolnától elkülönülõ
településnek. Ezt a mözsi elõkészítõ
bizottság vitatja, a határozatot pedig
megtámadta a Fõvárosi Bíróságnál. A
mözsiek jogi képviseletével dr.
Kolláth Györgyöt bízták meg. Az is-
mert jogász dr. Sümegi Zoltán szerint
jó esélyt lát arra, hogy sikerüljön meg-
változtatni a miniszteri határozatot. A
város a nettó 400 ezer forintos ügyvé-
di megbízási díjat megelõlegezi, ha
Mözs önálló lesz, az összeget visszafi-
zeti Tolnának. 

Kivilágítják a kápolnát
A Kálvária Kápolna felújítása után a
Tolnai Városszépítõ Alapítvány szeret-
né megoldani az épület megvilágítását.
A munka hétszázezer forintba kerül, a
katolikus egyház és a Tolnáról elszár-
mazott Rózsa László is támogatja a ki-
vitelezést, de 200 ezer forint még hiány-
zik. Az alapítvány azt kérte, hogy ezzel
az összeggel támogassa a város a beru-
házást. A testület támogatta a kérést. 

Elfogadta a sportról szóló önkor-
mányzati rendeletet a testület. A jogsza-
bály rendelkezik többek között a sporttal
foglalkozó helyi szervezetekkel való
együttmûködésrõl, az önkormányzati tu-
lajdonú sportlétesítmények fenntartásá-
ról, az iskolai sporttevékenységrõl és a
kiemelkedõ sportolók jutalmazásáról is. 

Szüneteltethetõ
a szemétszállítás

A köztisztasági és hulladékgazdálko-
dási rendeletet is módosították. Töb-
bek között a hulladékszállítás szüne-
teltetési szabályai is változtak. Ha leg-
alább 30 napig nem tartózkodik valaki
az adott ingatlanon, így ott szemét sem
keletkezik, akkor szüneteltethetõ a
jogviszony. Ennek legrövidebb idõtar-
tama egy hónap, a leghosszabb 6 hó-

nap, amely újabb fél évvel meghosz-
szabbítható. Változik az illegális sze-
mételhelyezéssel kapcsolatos helyszí-
ni bírságra vonatkozó rendelkezés is.

Elfogadta a testület Tolna, Bogyiszló
és Fácánkert helyi hulladékgazdálko-
dási tervének felülvizsgálatát.

Csökken a
talajterhelési díj

A korábbinál kisebb lesz a talajterhelé-
si díj a városban. A díj kiszámításánál
az ún. területérzékenységi szorzó értéke
Tolna esetében a korábbi 3-ról 1,5-re
csökkent. A jegyzõ azt mondta, hogy
akinek túlfizetése keletkezett, annak
visszamenõleg korrigálni fogják a díjat. 

A Regionális Kommunális Szolgálta-
tó Kht-ben Tolna 14,43 százaléknyi üz-
letrésszel rendelkezik. Bátaszék ajánla-
tot tett az ebbõl a hányadból Bátaszékre
esõ üzletrész névértéken történõ megvé-
telére. A testület úgy döntött, hogy
könyvvizsgálót bíz meg egy szakvéle-
mény elkészíttetésére, és az abban fog-
laltak alapján tér vissza a témára. 

Elfogadták azt az intézkedési tervet,
amelyet az Állami Számvevõszék (ÁSZ)
határozott meg, az ÁSZ által az önkor-
mányzatnál végzett, a korábbi közbe-
szerzésekkel kapcsolatos vizsgálatával
összefüggésben. A számvevõszék egy, a
város által a kommunális kft-vel kötött
útfenntartási szerzõdés kapcsán kezde-
ményezett jogorvoslati eljárást. Ennek
nyomán a közbeszerzési döntõbizottság
bírságot rótt ki az önkormányzatra. 

Egy pályázó volt a város által meg-
hirdetett Deák Ferenc utca 94/C épü-
letben levõ önkormányzati bérlakásra.
Az ingatlant 7,3 millió forintért vette
meg egy bt., a vételárat két részletben,
még az idén kifizeti. 

Elfogadták a képviselõ-testület má-
sodik féléves munkatervét. 

Csökkentették a jogi
bizottság létszámát

Egy fõvel csökkentették az ügyrendi és
jogi bizottság létszámát. A képviselõk
többségének döntése alapján ennek a
testületnek a továbbiakban három tagja
marad: Guld Csaba, Friedmanszky Zol-
tán és Szefcsik Sándor. Ez azt is jelenti,
hogy Stróbl József bizottsági tagsága
megszûnt. Ezzel Takács János után a jo-
gi bizottság másik ellenzéki tagja is ki-
került ebbõl a grémiumból. A döntést
takarékossági okokkal indokolták.

Kétmillióról 2,4 millióra emelte fel
a testület a helyi építészeti értékvédel-
mi pályázatokra elõirányzott keretet. A
megemelt keretbõl Fekete Zoltánné
Jókai u. 11. szám alatti házának felújí-
tását lehet támogatni.

A testület felülvizsgálta a hulla-
dékgazdálkodási tervet, és elfogadta
a felülvizsgálati dokumentációt. Az
anyag megtekinthetõ a polgármesteri
hivatal építési és városfenntartási
osztályán, illetve Tolna város honlap-
ján (www.tolna.hu)

Dr. Kolláth György képviseli a mözsiek ügyét
Rendkívüli horderejû kérdésekben nem kellett döntenie a képviselõ-testületnek a június 26-i
ülésen. Érdekesség, hogy az önkormányzati minisztériumnál megakadt mözsi elválás
ügyében dr. Kolláth Györgyöt, az ismert jogászt bízták meg a jogi képviselettel.
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(Folytatás az 1. oldalról)
– A tavalyinál sokkal jobb – jó közepes – gabonatermést takarít-

hattunk be. A búzák hektáronkénti átlaga 50-60 mázsa körül mozog
– mondta. – Az aratással a tegnap végeztünk. Az eredményesség?
Ezt sajnos egy jó ideje már nem a piac szabályozza. Ennélfogva tel-
jesen kiszámíthatatlan. Mondok erre egy példát. Tavaly õsszel szin-
te a kombájn alól lehetett volna eladni a kukoricát, nagyjából 5000
forintért mázsánként. De mi nem adtuk oda ennyiért, mert volt bõ-
ven tárolókapacitásunk. Nyolc hónapnyi tárolás után, most tavasz-
szal összetettük a kezünket, hogy 4500-ért megszabadulhattunk
tõle… Miközben arról lehet folyamatosan hallani, hogy élelmiszer-
hiány van a világpiacon, hogy az idén is rosszak az európai termés-
kilátások, hogy hatalmas piacok és üzleti lehetõségek nyílnak Tá-
vol-Keleten. De kiknek?! Attól tartok, most sem a gazdáknak.

Ezután kombájnt látni mentünk a határba. Hamarosan találtunk
is egyet Tolna-szigeten, Wolf Sándor, John Deer kombájnját, amit
évek óta Badics Tibor vezet. Épp egy szigeti gazda – Pilisi Béni –
10 hektáros búzájába álltak be. 

– Nagyjából 110 hektár vár a kombájnunkra az idén – így Wolf
Sándor – ennek megközelítõleg a fele saját. Jelentõs többletterhet
ró ránk, hogy tavaly még rajtunk kívül másik két magánkézben lé-
võ kombájn is dolgozott a tolnai határban, amelyek az idén már
nem aratnak. A sok apró parcella béraratása pedig nem igazán jö-
vedelmezõ. Az átvételi árak? 4300 forinttal indult a búza
Bogyiszlón, ami az aratás kezdete óta folyamatosan csökken.
Hogy ez mire elég az 50-60 mázsás termésátlagok tükrében? Hát
egy új – 40 milliós – kombájnra nem könnyen. A mostani ugyan-
is kilencéves, vagyis javakorabeli, amihez egy-egy új ékszíj vagy
csapágy már nincs százezer alatt. De azért bizakodunk.         K.Á.

Jó termés, rossz
kilátások

A KOMMUNÁLIS KFT. ÚJ NEVE: THELENA

Mint ismeretes, a társaság 2007.
végéig végezte a szemétszállítást a
városban, illetve Bogyiszlón és
Fácánkertben. Ez év elejétõl a
szekszárdi Alisca Terra látja el ezt
a feladatot. Konténert még szállí-
tanak az Alisca Terra alvállalkozó-
jaként, de már csak Tolna terüle-
tén, és kizárólag vállalkozásoknak.
A kiesõ szemétszállítási árbevétel
miatt a kommunális kft. idei nye-
resége várhatóan csökkenni fog,
de az ügyvezetõ szerint hárommil-
lió forint körüli adózás elõtti nye-
reségre így is számítanak.

Ez év január elsejétõl kilenc
dolgozójától vált meg a cég: heten

a szemétszállítás területérõl, egy
dolgozó a veszteséges, emiatt fel-
számolt betongyártásból, egy pe-
dig egy állásösszevonás miatt tá-
vozott. Jelenleg huszonhárom em-
bernek ad munkát a kft. További
egy-két fõs leépítés még tervben
van. Ez attól függ, hogy miként
alakul a cég telephelye egy részé-
nek értékesítése. 

A társaság az eredménytartalék-
ból nemrég vásárolt egy húszmil-
lió forintos kotró-rakodó gépet,
többfajta adapterrel. A masinával
lehet füvet nyírni, utcát seperni,
használható hótolóként, sószóró-
ként és raklap villája is van.

Wiedemann Éva elmondta, hogy a
cég munkájának, bevételének több,
mint 90 százaléka immár az önkor-
mányzattól származik. Emiatt nem
cél a magas nyereség elérése. A mû-
szaki fejlesztéshez szükséges pénzt

azonban ki kell termelnie a Tolnai
Kommunális Kft.-nek. A cég nevét a
városvezetés korábban kinyilvánított
szándékának megfelelõen a július
10-ei rendkívüli testületi ülés THE-
LENA Kft.-re változtatta.

Füvet nyír, utcát seper, havat tol
a húszmilliós új gép

Eredményesebben gazdálkodott az önkormányzati
tulajdonú Tolnai Kommunális Kft. tavaly, mint az azt
megelõzõ évben – derült ki a társaságnak, a képvi-

selõ-testület által nemrég elfogadott beszámolójából.
Wiedemann Éva ügyvezetõ tavaly május óta irányítja a
céget. Megítélése szerint a korábbinál több, mint kétmil-
lió forinttal nagyobb, 8,79 milliós nyereség elsõsorban a
spórolásnak köszönhetõ. Sikerült ugyanis leszorítaniuk
az üzemanyag-, illetve az energia költségeket.

Wiedemann Éva ügyvezetõ az új géppel

Ezerszép leányok napja
A Tolna-Mözsi Székely Baráti Kör néptánccsoportja negyedik alkalommal vett
részt a Csíksomlyói Ezerszép leányok találkozóján. Képviselték Tolna megyét és
a tolnai szép lányokat. Lehet, hogy elfogult vagyok, de amikor felléptek a szín-
padra, a zene megszólalt, a lányok énekétõl visszhangzott a Kis-Somlyó hegye,
tánctól kipirult arccal önmagukat adták, mert a tánc széppé varázsolja õket. Igaz,
hogy a legények is mutatósak és nagy sikerük van mindig, a székely kör igen
büszke rájuk. Kár, hogy nem húsz pár ropta a színpadon Tolnáról, de sajnos a tol-
nai fiatalok többsége nem szereti azt a magyar nemzeti népi kultúrát, ami a mi-
énk. Inkább a „pillants kéket”, és „pillants sárgát”, azaz  a diszkót kedvelik.

Ezért kérjük a tolnai és mözsi fiatalokat, akik kedvelik a néptáncot, jöjjenek
közénk és táncoljanak velünk együtt. A tánctanulás ingyenes.

Bálint Ambrusné, a kör elnöke

Zarándokút
Mariazellbe

Kirándulással egybekötött zarándok utat
szervezünk Mariazellbe augusztus 16-19-ig.
Indulás: 16-án, hajnal 4 órakor.
Szállás: a Szent István Házban.
Útvonal: Tolna, Szekszárd, Bonyhád,
Szedres, Cece, Székesfehérvár, Gyõr, Sop-
ron, Bécs, Mariazell. A szállás mindhárom
éjszaka Mariazellben lesz. 
Hazaindulás 19-én.
Útvonal: Grácz, Güsszint, Kõszeg, Veszp-
rém, Simontornya, Tolna.
Részvételi díj: 32.000 Ft, amely tartalmaz-
za a schönbrunni kastély belépõdíját, autó-
pálya díjat, szállást, vacsorát, parkolást, va-
lamint a viteldíjat. 
Jelentkezés: július 25-ig Bálint Ambrus-
nénál. Tel.: 74/442-381, 30/5216-254
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A Gesztenyéskert Óvoda nevelési programjának egyik fõ alappillére
az egészséges életmódra nevelés, mely a gyerekek óvodai életét nap
mint nap áthatja. Kiemelést érdemelnek a heti vitaminnapok, a min-
dennapos testnevelés, a gyógytestnevelés, a vízhez szoktatás, vala-
mint a minden õsszel rendezendõ „Terülj, terülj asztalkám egészsé-
gesen” nap. Ezen a napon a helyes táplálkozásé a fõszerep. A gyere-
kek sütnek-fõznek, majd jóízûen el is fogyasztják „mûveiket”.

Mozgásprogramunknak is kiemelkedõ szerepe van óvodánkban,
hiszen az óvodáskorú gyermek lételeme a mozgás. Életkori sajátos-
ságukból adódik, hogy „örökmozgók”, akik különféle mozgásokon
keresztül szerzett tapasztalatok által „tanulják” a világot. 

„Mozogjunk együtt egészségünkért” címmel jelzett kiemelt napok
is ezt a célt szolgálják. Minden évszakban hátizsákot vesz óvodánk ap-
raja-nagyja, hogy megismerje, megtapasztalja szûkebb és tágabb ter-
mészeti környezetét (õsszel Bárányfokon, tavasszal Óbányán jártunk).

Programsorozatunkat minden évben a gyermeknappal zárjuk, ahol
szintén a testmozgás, testedzés kap kiemelkedõ szerepet. Ezen a napon
már reggel 8 órakor futással és reggeli tornával kezdõdik a bemelegí-
tés. Tízórai után a kerékpározni tudó gyerekek a Polgárõrség útvonal-
biztosítása mellett, a kisebbek gyalog indultak le a Duna-partra. Ott
folytatódott a program, játékos versengésekkel, ügyességi játékokkal.

A szekszárdi Közlekedésfelügyelet rendõrjármû bemutatót tartott
a gyerekeknek. Az Alimentál Étterem erre a napra külön a mi óvo-
dásaink számára ízletes paprikás krumplit fõzött, melyet a Duna-
parton fogyasztottunk el. Fáradtan, de élményekkel telve tértünk
vissza délután az óvodába.

Ennek a programnak a sikeres megvalósításában közremûködött
az Alimentál Étterem, a Közlekedésfelügyelet, a polgárõrség és az
OTP, amely anyagilag is támogatta ennek a napnak a sikerét. Kö-
szönet minden támogatónak!

A Gesztenyéskert Óvoda gyermekei és dolgozói

Három alkalomból álló ní-
vós zenei programot kí-
nál a Keresztény Értelmi-

ségiek Szövetségének tolnai cso-
portja. Ebbõl az elsõt, 2008 júni-
us 28-án már hallhattuk, amikor
is Szentendrérõl jött el hozzánk,
a fõleg régi magyar zenét játszó
Kecskés Együttes. A koncertet je-
lentõs számú hallgatóság mellet a
római katolikus templomban zaj-
lott, nem csak igazi zenei cseme-
gét nyújtva a muzsika szerelme-
seinek, hanem fizikai felüdülést is
adva a délutáni forróságból az
ódon falak közé menekülõknek.

„Mátyás király korának zenéjét
hoztuk most el ide” – hallhattuk L.
Kecskés László zenekarvezetõtõl,
aki miután zenész társait is bemu-
tatta, a korabeli hangszerekkel is
megismertette a nagyérdemût. Volt
mivel. Mert, hogy milyen a lant, a
hárfa, a töröksíp, vagy a tilinkó, ta-
lán tudták közülünk néhányan, de
hogy tökhegedût, görbekürtöt, ko-
bozt, tekerõlantot, tamburint, stb.
itt láttak (és hallottak) sokan elõ-
ször, az is biztosra vehetõ. Aztán

felcsendült a zene, amely alatt az
ének hol latinul, hol magyarul
szárnyalva tárta elénk az ötszáz
évvel ezelõtt élt emberek zenébe
kövült érzésvilágát. 

Mátyás tudott élni – ezt eddig is

sejtettük. Humanista tudósokban és
mûvészekben bõvelkedõ udvartar-
tása, reneszánsz palotája, felbecsül-
hetetlen értékû könyvtára idáig sem
volt ismeretlen elõttünk. Azt azon-

ban, hogy milyen lehetett egy ural-
kodói fogadás, amikor 104 harsona
jelezte a király érkezését, csak most
sejthettük meg. Felidézett emlékére
még most is megborzongok. De
hallhattuk Janus Pannonius lanttal

kísért líráját, a Balassit megelõzõ
századból, amely korban, bármi-
lyen távolinak is tûnik, épp ugyan-
így ettek-ittak, játszottak, szerettek,
daloltak és haltak meg az emberek.

Szinte a történelemkönyvek lapjai-
ról lépett közénk a törökverõ Hu-
nyadi János, hogy aztán hallhassuk
énekelni a hadba vonuló huszitákat
is. De az akkori élet nyugalmasabb
pillanatait is felidézte a muzsika,
mondjuk, egy korabeli budai csap-
szék hangulatát közénk hozva, mi-
dõn elfoglalták helyüket az ivóban
síposok és a hegedûsök. 

Ez mind magyar zene volt –
hallhattuk – még akkor is, ha az
európai reneszánsz közös, nagy fá-
jának az árnyékában termett. Hogy
hol van ez a régi dicsõség? – kese-
reghetnénk – ha nem nyugtathat-
nám meg az olvasót azzal, hogy
szinte minden múltba révedés
ilyen. Azzal a reménységgel meg-
toldva ezt, hogy újabb ötszáz év
múlva, bizonyára Bartók és Ko-
dály nagyszerû kora után sóvárog-
nak majd ugyanígy kései utódaink. 

A zenei program következõ ré-
szeként, augusztus 17-én, Lozsányi
Tamás orgonamûvész látogat el
hozzánk, amely sorozatot, szep-
tember 17-én, a Pécsi Székesegyház
Kórusának vendégszereplése zárja.

ká

A Kecskés Együttes koncertje Tolnán
HANGULATOS NYÁRI  ZENEI  ESTÉKET KÍNÁL A KÉSZ

Gyermeknap az egészséges
életmód jegyében a

Gesztenyéskert Óvodában

Kristálycukor 1 kg 229,- ról 199,-/kg

COOP üdítõital 3 l 229,- 189,-/db 63,-/l

COOP baromfiérmék 1 kg 699,- 599,-/db

Kõbányai sör 0,5 üveges 129,-    99,-/db+24,-üveg 198,-/l

Medve sajtok

több ízben 140 gr 289,-   249,-/db     1778,50/kg

UHT Euromilk tej 1,5% 1l 179,- 139,-/l

E.H. csirke szárny 690,- 549,-/kg

Alföldi vajkrémek 200 g

magyaros és fokhagymás 259,- 199,-/db 995,-/kg

Pali. füst. fõtt lapocka 1399,- 999,-/kg

KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. Tolna, Deák F. u. 34.  Tel.: 440-053
7. sz. Tolna, Bartók B. u. 25. Tel.: 440-503
30. sz. Deák F. u. 94. Tel.:06-30-399-49-91

mert, a COOP jó szomszéd!

2008. JÚLIUS 21-TÕL AUG. 15-IG
COOP akciót hirdet az alábbi üzleteibe:
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A választék ígéretesnek tûnt, hiszen  vad,
sertéspörkölt, birka, vegyes pörkölt, ha-
lászlé, sõt,  kuriózumként még kakashere
pörkölt is rotyogott a bográcsokban. 

A Tolnai Idõsek Otthona dolgozói egy
kitûnõ shéf vezénylésével grilleztek. Az íny-
csiklandó  illat odacsábította a többi ver-
senyzõt, látogatót, szereplõt is a grill köré,
ahol biztosították a kíváncsiskodókat, hogy
amikor elkészül az étel, mindenkinek jut
kóstoló. Közben megérkeztek az árusok is:
köztük kürtös kalácsos, fagylaltos, fõtt ku-
koricás és vattacukros. A gyerekek körhin-
tázhattak, horgászhattak, légvárban ugrál-
hattak, játékok közt válogathattak. Nagy
örömet okozott még a felnõttek körében is
a tolnai önkéntes tûzoltóság délelõtti és
délutáni habpartija. Különbözõ kézmûves
foglalkozások is várták a látogatókat, pél-
dául a Verseghy Ferenc fazekas mester, né-
pi iparmûvész által tartott agyagozáson. 

Különleges színfoltja volt még a napnak a
Tengelici Idõsek Otthona lakói csuhéból ké-
szült tárgyainak a bemutatója, árusítása. Idõ-
közben a borversenyre benevezett minták is
a zsûri elé kerültek. A Németh István,
Macsek József, Pirgi József, Sziráki János
alkotta zsûri kiváló borokat kóstolhatott és
értékelhetett. Már délelõtt kilátogatott a fa-
lunapra dr. Sümegi Zoltán polgármester és
felesége is, és szívesen megkóstolták a ké-
szülõ ételeket és a bormintákat. Fél egykor
elkészültek az étkek, és a csapatok által de-
legált egy-egy személlyel egészült ki a bor
zsûri, amely meghozta az eredményt. Mivel
minden étek egy-egy remekmû volt, a fõzõ-
versenyben nem állítottak fel sorrendet, ha-
nem minden résztvevõt díjaztak. A különdí-
jat a Tolnai Idõsek Otthona finom grillételé-
nek ítélték oda, jutalmuk egy hûtõtáska volt. 

A borversenyen három díjat adtak ki.

Fehér bor kategóriában az elsõ díjat Mol-
nár János, a vörösboroknál Ferenczi Ist-
ván és Czemmel János nyerték. Az ebéd
mindenki számára ingyenes volt, aki meg-
tisztelte mözsi falunapot, legyen az sze-
replõ vagy kilátogató.

Ebédidõ alatt Kálóczi István nótákkal
szórakoztatta a vendégeket.

A 14 órakor kezdõdõ kulturális progra-
mokat dr. Sümegi Zoltán polgármester
nyitotta meg. Túlnyomó többségben helyi
egyesületeknek, óvodásoknak tapsolhatott
a több mint ezer fõs közönség.

Ezúton is szeretnénk köszönetet monda-
ni színvonalas mûsorukért a fellépõknek,
akiknek fáradozását nemcsak ebéddel, ha-
nem étel-ital és fagyijeggyel is honoráltuk
Szabó Imre alpolgármester jóvoltából.

A falunapon felléptek: Zöldkert Óvoda,
Mözsi Nyugdíjas Klub, MCE Nyugdíjas
Tagozata Szívos György, Mözsi Romák
Egyesülete Német Nemzetiségi Énekkar,
Paksi Csillag Show Hastánc Együttes,
Kálóczi István nótaénekes. 

A kulturális mûsort este tombolasorsolás
követte, ahol értékes nyeremények találtak
gazdára. A fél tízkor kezdõdõ látványos tû-
zijáték után a bál hajnalig folytatódott.

Támogatóink: Dr. Sümegi Zoltán polgár-
mester, Szabó Imre alpolgármester, Berezi
Sándor MCE-elnök, Macsek József, a
Mözsi Lovas Egyesület elnöke, Mözsért
Civil Egyesület, Tolnai Vízmû Kft., Mözsi
Tsz, Berka Bútorbolt, Fodor Csempebolt,
Merkl Zoltán, Hajnal Ferenc, Berezi János,
Sörös János, Czemmel János húsboltja, So-
mogyi Béla, PC-Net szaküzlet.

Reméljük, hogy mindenki jól érezte
magát a rendkívül barátságos és családias
hangulatú falunapon, és jövõre is várjuk
kedves vendégeinket.             Szabó Imre

Családias, baráti hangulat
a mözsi falunapon

Minden látogatót ingyen ebéddel vártak
Az idõjárás is kegyeibe fogadta június 21-én a lovaspályára látogatókat a mözsi
falunapon. A fõzõversenybe benevezett 11 csapat már a kora reggeli órákban el-
foglalta az általa kiválasztott helyet, és nekilátott a fõzésnek…

AMözsi Német Nemzetiségi Klub szervezésé-
ben 2008. június 14-én 19 órakor kezdetét

vette a Véméndi Amatõr Színház társulata elõ-
adásában a „Lustiger Sonntag” címû színdarab.

A rendezvényünket megtisztelte jelenlétével
Szabó Imre, városunk alpolgármestere, vala-
mint a város Német Kisebbségi Önkormányza-
tának elnöke Hoós Ernõ. Megérkeztek a Klu-
bunk által meghívott vendégek Nemesnád-
udvarról akiket Délity Józsefné alpolgármester
asszony is elkísért, aki egyben a település Né-
met Kisebbségi Önkormányzatának is tagja.
Vendégeink voltak még a Tolnai Német Nem-
zetiségi Baráti Kör és a Szekszárdi Német
Nemzetiségi Énekkar tagjai és vezetõik.

A köszöntõ és a társulat rövid bemutatása
után elkezdõdhetett a színdarab.

Nagy élvezettel figyeltük a tájszólásban ját-
szódó színvonalas elõadást. Igazi vidám szín-
darabot láthattunk, melyet a nézõk igen csak él-
veztek, akik tetszésüket a többszöri tapssal és
nevetéssel is kifejezésre juttatták.

A darab, melyet a társulat maga írt szín-
padra egy parasztudvarban játszódott, és a
gazdag lány és az inas szerelmét dolgozta fel,
amit természetesen a szülõk elleneztek, an-
nak ellenére, hogy a leány gyermeket várt az
inastól. Mindenképpen a falu leggazdagabb
gazdájához akarták férjhez adni. Persze víg-
játékról lévén szó a végén azért kiderült,
hogy az inas egy gazdag osztrák vadász gyer-

meke, aki 17 év után eljött megkeresni a
fiát. Így ahogy az lenni szokott, a fiatalok
egymáséi lehettek.

A színdarabot vastapssal köszönte meg a
közönség és a meghívott vendégeink. A
Színházi Este programunk azonban itt még
nem ért végett, mert ezután egy állófogadás
keretében ismerkedési estet tartottunk, me-
lyen vendégül láttuk a színészeket és meghí-
vott vendégeinket.

Rendezvényünket a Magyarországi Nem-
zeti és Etnikai Kisebbségekért Közalapít-
vány támogatta.            Koleszár Ferencné

Színházi Este Mözsön 
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Mi jut eszünkbe a mézrõl?
Elsõként a mézeskalács,
mézsör, viasz. A méz õs-

idõktõl fogva igen fontos tápanya-
gunk, gyógyszer is, baktériumölõ
hatása van, de hasznosítják koz-
metikumként és számtalan süte-
mény alapanyaga. A magyaror-
szági méhészkedés jelentõs múlt-
ra tekint vissza, nemzetközileg el-
ismert szakembereink, kutatóink
voltak és vannak ebben az ágazat-
ban. A „folyékony arany”, vagyis
a magyar méz hungaricum.

Hallani azonban, hogy a mé-
hész társadalom kezd kiöregedni,
nehéz lépést tartani a piaci válto-
zásokkal, a szeszélyes idõjárással
és az olcsó, kétes eredetû, külföl-
di mézzel. Koller Zoltán méhész
rácáfol erre, hiszen még javako-
rabeli fiatalember.

– Hogyan lett éppen méhész?
Nem jellemzõ a fiatalokra, hogy
ilyen elfoglaltságot, szakmát vá-
lasszanak maguknak.

– Úgy indult, hogy nászajándék-
ba 40 méhcsaládot kaptunk. A mé-
hészkedés egyébként a családban
van, hiszen feleségem, Illés Gabri-
ella, méhészdinasztiából szárma-
zik. Én pedig katonaként sokat se-
gítettem az unokatestvéremnek, ott
ismertem meg ezt a szép hivatást. A
szakmám egyébként rádióantenna
szerelõ. De méhészetbõl szakmun-
kásvizsgát szereztem Egerben úgy
15 évvel ezelõtt, tagja vagyok a
méhész egyesületnek, a tolnai mé-
hész klubnak, sõt egészségügyi fe-
lelõsi szakvizsgát is tettem. Ha fer-
tõzõ betegség üti fel a fejét, riasz-
tást kapok, ellenõrzöm a helyzetet,
értékelem, költözéskor pedig ki-
adom a papírt, hogy egészségesek-
e a méhek.  

– Évek óta sok fiatal hagyja el
Tolnát és keres máshol boldogulást.
De hogy mennyien telepedtek le az
utóbbi években itt, arról nem beszé-
lünk soha. Pedig az Önök családja
is távolról érkezett városunkba.

– Budapesti vagyok, feleségem
pedig szekszárdi, itt helyben tanít
és 11 éve élünk Tolnán. Megterem-
tettük magunknak a lehetõséget és
megtaláltuk a számításunkat, szere-
tünk itt élni. 

– Leginkább csak annyit tudunk a
méhekrõl, hogy szorgalmas kis ro-
varok, szúrnak és mézet termelnek.
Mi a méhész dolga tavasztól-õszig?

– Ez tévedés, általában nem
szúrnak, nem kell tõlük félni, bár
elõfordul olykor, hogy a repcétõl
kicsit megvadulnak. Olyankor ala-
posan beöltözünk. Egy méhésznek
egész évben van mit tennie. Febru-

árban kimegy, figyeli a tisztuló ki-
repülést, akkor látja megvannak-e a
családok. Március elején a mogyo-
ró virágpora eteti a következõ nem-
zedéket. Ellenõrizzük elég-e a táp-
anyag, kibontjuk a családokat, por-
cukorból, mézbõl és gyógyszerbõl
készült lepénnyel történik az éle-
lempótlás, megelõzendõ a tavaszi
hasmenés. Majd folyamatosan ke-
zeljük a családokat, kereteket te-
szünk be, hogy legyen helye az új
generációnak. Elsõ a repceméz, ezt
követi a közkedvelt akác. A pörge-
tés mindig a legnagyobb munka,
ebben segít a feleségem és Gergõ
fiam. Az elsõ akácmézet itt helyben
kapjuk, a másodikhoz Isaszeg kör-
nyékére megyünk. Az egyik konté-
nert Kaposvár környékére szállít-
juk a hárs miatt, a másikat rendsze-
rint Sükösdre, ott vaddohány virág-
zik. Végül a napraforgó virágzása
idején visszajövünk a környékre.
Errefelé egyébként az akác és vala-
mennyi selyemfû (vaddohány) is
megtalálható a méhek számára. A
termelés után következik a felké-
szítés télire. Szeptember elején

kapnak élelempótlást, cukorszirup
formájában. Átlagban a 3 konténer-
ben, ami nekünk van (ezt „tolnai
konténernek” hívják mindenütt,
mert itt találták fel!), mintegy 140
méhcsalád él. Van egy állandó te-
lephelyünk, telelõnek mondjuk,
ahova õsszel visszatérnek, nyuga-
lomba vonulnak a méhek. Télen,
amikor kint 10 fok alá süllyed a hõ-

mérõ, bent 30 fokos a meleg.
Egyébként a méhek társadalmának
szervezettsége csodálatra méltó,
nélkülük felbomlana a természet
biológiai egyensúlya.

– A méhek is gyakran megbetegsze-
nek? Sokat hallani manapság errõl.

– A méheknek is vannak fertõzõ
betegségei, vírusai, akár az embe-
reknek. De nem kényesek, a mé-
hész hibája, ha nem figyel oda
eléggé. A családok átvizsgálása kö-
telességünk. Az ázsiai méhatka le-
gyengíti õket, ezt kezelni kell ter-
mészetes szerekkel, pl. kakukkfû
kivonattal. A téli hónapokban Szek-
szárdon tartanak továbbképzéseket
a méhészeknek, akkora az érdeklõ-
dés, hogy mindig tele a terem. A
legújabb ismereteket kapjuk és
marketing tanácsokat. Tudjuk, hogy
ki vagyunk szolgáltatva a szeszé-
lyes idõjárásnak és a gondatlan per-
metezésnek. A gazdák nem mindig
tartják be a szabályokat, pedig vi-
rágzó növényi kultúrákat csak al-
konyatkor szabadna permetezni,
ám valójában a hozam miatt min-
dent bevetnek. Jártunk úgy, hogy

eltûntek, megsemmisültek a méhek
a permettõl, nem maradt ép család.
Ez szomorú. 

– Nemrég robbant ki a mézhami-
sítási botrány, neves, nagy cégek
az elkövetõk. Hogy érinti a becsü-
letes méhészeket a pancsolt méz
terjedése? Mirõl ismerhetõ fel egy-
általán a jó méz?

– Tehetetlenek vagyunk a méz-
hamisítással szemben, mert leszo-
rítják az árakat. Magyarország ter-
melésben igen jó helyen áll, sajnos
nem vagyunk igazán nagy mézfo-
gyasztók, csupán fél kilogramm fe-
jenként egy évben. Mi fõként akác-
mézet, virágmézet, hársmézet, rep-
cekrém mézet, selyemfû mézet for-
galmazunk. A jó mézet színe, sûrû-
sége, illata és íze alapján lehet fel-
ismerni. De nem igazán lehet ki-
szûrni a hamisított mézek közül. 

– Hol talál piacra a sok finom
méz? Mennyire van kereslet a ma-
gyar mézre?

– Minimális része külföldön kerül
értékesítésre. Régi jó kapcsolatok ré-
vén fõként budapesti boltokban, vá-
sárokon, rendezvényeken, fesztiválo-
kon. Az Egész-ség Hónapon Tolnán
évek óta kóstolókat tartunk, megra-
gadunk minden lehetõséget, hogy
népszerûsíteni tudjuk a mézet, a
mézfogyasztást az emberek körében. 

– Mi kell ahhoz, hogy valaki jó
méhésszé váljon?

– Alaposan ismerni kell a termé-
szetet, magát a szakmát és szeretni
kell, ám nem árt lépést tartani a pi-
aci változásokkal, technológiai
fejlõdéssel. Ma már csak szakkép-
zett méhészeknek van esélyük a pi-
acon fennmaradni. Burma

Nászajándékba
negyven méhcsaládot kaptunk

VÁLLALKOZÓI KÖZELKÉPEK: KOLLER ZOLTÁN MÉHÉSZ

A  M A G Y A R  M É Z  H U N G A R I C U M

Orgona-
hangverseny

A KÉSz (Keresztény
Értelmiségiek Szövetsége)

tolnai  csoportja szervezésében
a ZENÉS NYÁRI ESTÉK

sorozat keretében
LOZSÁNYI TAMÁS
ORGONAMÛVÉSZ

orgonahangversenye lesz
2008. augusztus 17-én

(vasárnap) 18 órakor a tolnai
katolikus templomban. 

KÚTFÚRÁS Kútfúrás, gyûrûs kutak tisztítása Tolnán és környékén, helybéli szakembertõl,
rövid határidõvel. 06-70-509-57-55.



NYÁRI LABDÁS JÁTSZÓHETET
hirdet 6-11 éves gyermekek számára.

Idõpont: 2008. augusztus 25-29.
Táborozási forma: napközis sporttábor,
naponta 9-15.30 h-ig.

A tábor célja:
• egészséges életmódra nevelés, az  egész-
ség megõrzésére alkalmas, közkedvelt –
fõleg  labdás – sportágak, mozgásformák
megismertetése és megszerettetése   (röp-
labda, kosárlabda, kézilabda, labdarúgás,
tollaslabda, játékos-labdás ügyességfejlesz-
tés, kerékpározás, testnevelési játékok).
• a szabadidõ értelmes és hasznos eltölté-
se különbözõ elméleti és kézmûves fog-
lalkozások segítségével a nyári szünet vé-
gén, kicsit ráhangolódva a tanévkezdésre.

Érdeklõdni lehet a részletekrõl az 540-035-
ös telefonszámon Farkas Zsuzsanna sport-
szervezõnél.
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A Fusz János Zeneiskola idén is megrendezte ze-
nei táborát. A vakáció elsõ napjaiban, ének- és
muzsikaszótól, vidám gyerekzsivajtól volt han-
gos az épület. A táborlakók délelõttönként hang-
szeres foglalkozásokon vettek részt, zenei játé-
kokkal, gyermekdalokkal ismerkedhettek meg.
Délutánonként is színes program várta a gyereke-
ket: kézmûves foglalkozások, tréfás játékok, ve-
télkedõk, kirándulás a faddi Meseházba, bicikli-
zés, palacsintás medence-parti. Óriási sikere volt
a késõ esti ún. „bátorság-próbának” melynek tel-
jesítésével a gyerekek megmenthették a zeneiskola sötét épületében rekedt tanáraikat Violinkulcs-manó
fogságából. A vidám napokat hangulatos tábortûz és közös hangverseny zárta. 

Szegvári Andrásné, a Wosins-
ky iskola alsó tagozatának ve-
zetõje érdemelte ki idén az Év
pedagógusa kitüntetést a vá-
rosban. Az eseményt június 6-
án, a Bezerédj szabadidõköz-
pontban rendezték, mintegy
kétszáz résztvevõ elõtt.

Dr. Sümegi Zoltán polgármester
ünnepi beszédében többek között
elmondta: minden tiszteletet meg-

érdemelnek a pedagógusok, akik a
rájuk háruló egyre súlyosabb gon-
dok ellenére megmaradnak a pá-
lyán, és õrzik a szakma presztízsét. 

A polgármester bejelentette,
hogy az önkormányzat idén elkez-
di a Bartók Béla utcai iskola bõví-
tését, a volt laktanyában egy óvo-
da építését a Hõsök terei kisded-
óvó kiváltására, illetve kezdemé-
nyezik a megyénél a Sztárai gim-
názium épületének tatarozását. 

Hagyományosan ezen az esemé-
nyen adják át az Év pedagógusa ki-
tüntetést, amelyet idén Szegvári
Andrásné vehetett át. „Emi néni”,
az Eötvös utcai iskola „igazi gazdá-
ja”, aki már 35 éve a Wosinsky is-
kolában dolgozik, elmondta: talán
arra a legbüszkébb, hogy több régi
tanítványával most kollégák a tan-
testületben. Hogy õk is a pedagó-
gus pályát választották, abban talán
neki is van egy kis szerepe. 

A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és
Könyvtár pályázatot hirdet
a Mözsi Mûvelõdési Házban 
MÛVELÕDÉSSZERVEZÕ

munkakör betöltésére.

A kinevezés határozatlan idõre szól, a
munkakört részmunkaidõben, heti 20
órás munkaidõkeretben kell ellátni, 4

hónap próbaidõ kikötésével.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság
– büntetlen elõélet.
– Fõiskola, fõiskolai szintû mûvelõdés-
szervezõ szakképzettség, vagy tanítói
oklevéllel szerzett közmûvelõdési, nép-
mûvelõi szakkollégiumi képesítés, vagy
nem szakirányú fõiskolai végzettség és a
szakképzésben szerzett felsõfokú köz-
mûvelõdési szakember, vagy felsõfokú
kulturális menedzser szakképesítés.
Az elbírálásnál elõnyt jelent: 
– a mözsi településrész helyi társadalmá-
nak, hagyományainak ismerete
– legalább 2 éves szakmai gyakorlat
– felhasználói szintû számítástechnikai
ismeretek.
A munkakörbe tartozó lényeges fel-
adatok: 
– rendezvényszervezés, közösségszerve-
zõi feladatok ellátása, hagyományápolás, 
– a mûvelõdési ház és a helyi intézmé-
nyek, civil szervezetek közmûvelõdési te-
vékenységének koordinálása, pályázatírás.
Bérezés és juttatások: a közalkalmazot-
tak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII.
törvény alapján.
A pályázathoz csatolni kell:
– részletes szakmai önéletrajzot
– iskolai végzettséget tanúsító okirat má-
solatát
– a pályázó szakmai elképzeléseit a tolnai és
mözsi közmûvelõdési események kapcsán
– 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizo-
nyítványt.

A pályázat benyújtásának határideje:
2008. augusztus 1.

A pályázat elbírálásának határideje:
2008. augusztus 4.

A munkakör legkorábban 2008. augusz-
tus 16. napjától tölthetõ be. 
A pályázatokat a munkáltatói jogkör gya-
korlója bírálja el.
A pályázat eredményérõl a pályázók az
elbírálástól számított 8 napon belül írás-
ban kapnak értesítést. Az eredménytele-
nül pályázóknak az értesítéssel egyidejû-
leg a teljes pályázati anyagukat vissza-
küldjük. 

A pályázatok benyújtása: postai úton a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont és
Könyvtár címére  (7030 Tolna, Bajcsy-
Zs. utca 73/A.). Kérjük a borítékon fel-
tüntetni a munkakör megnevezését:
„Mûvelõdésszervezõi pályázat”

Az év pedagógusa: Szegvári Andrásné
Minden tiszteletet megérdemelnek az oktatók, nevelõk

Nyugdíjasok hírei
Az ONYPE (Országos Nyugdíjas

Polgári Egyesület) tolnai szerveze-
tének 21 tagja május 10-én egész
napos kiránduláson vett részt. Ve-
lük tartott Úticéljuk Magyarország
híres és szép városai közül most
Pannonhalma és Zirc volt.  

Május 16-án a bajai testvéregye-
sület meghívására szekszárdi bará-
taikkal együtt a Duna-parti városba
látogattak, ahova elkísérte õket dr.
Sümegi Zoltán polgármester is. A
vendégeket köszöntötte Zsigó Ró-
bert országgyûlési képviselõ is.

Az ONYPE tolnai szervezete értesí-
ti a tolnaiakat, hogy nyári szünetet
tartanak június 1-tõl szeptember 1-ig. 

• Nem min-
dennapi ese-
ményre került
sor május 30-
án. Ezen a na-
pon vehette át
aranydiplomá-
ját az óvoda el-
sõ vezetõje Fa-
zekas Istvánné,
Zsóka néni, hi-
szen fél évszá-
zada szerezte
meg képesíté-
sét az óvoda-
pedagógusi hi-
vatáshoz. Ko-
rábbi munka-
társai, az akkori és jelenlegi in-
tézményvezetõk, illetve az Apra-
jafalva óvoda dolgozói köszön-
tötték õt e neves alkalomból, kí-
vánva neki tartalmas nyugdíjas
éveket és jó egészséget. 

• Június 2-án az óvodásainkat
köszöntöttük Gyermeknapi
programokkal. A délelõtt folya-
mán látványos és érdekes bizton-
ságtechnikai bemutatót tartott a
Medinai Radar Század Bemutató
csoportjából Janicska Zsolt zász-

lós és Varró János törzsõrmester.
Az ezt követõ Bûvész elõadáson
galambot és nyuszit varázsolhat-
tak a gyerekek. Kézmûves fog-
lalkozással, játékos ügyességi és
sorversenyekkel tettük változa-
tosabbá programunkat. Fagyival
és a szülõk által készített pala-
csintával vendégeltük meg a
gyermekeket. A programot az el-
maradhatatlan és várva várt hab-
parti zárta, amelyet a Tolnai Ön-
kéntes Tûzoltó Egyesület bizto-
sított. 

Manó a zenetáborban

Aranydiploma és gyer-
meknap Aprajafalván

Fazekas Istvánné Zsóka néni (jobbról) átveszi
az aranydiplomát Hága Lászlóné igazgatótólÁÁRRNNYYÉÉKKOOLLÁÁSS--

TTEECCHHNNIIKKAA
REDÕNY

(mûanyag, alumínium, fa)
RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,

fix–mobil szúnyogháló,
napellenzõ, harmonikaajtó,

hevederzár.
KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368
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A bodengraveni Pax Christi iskolában tett vis-
zontlátogatát június 1-6 között a Széchenyi Isko-
la 24 diákja és 3 kísérõ tanára.

„A víz szerepe Hollandiában” címmel közös
projektmunkában vettünk részt az ottani iskola
két nyolcadik osztályának tanulóival együtt (70
diák) Ez a projektmunka teljesen eltér a nálunk
megszokott tanítási órák menetétõl. Gyakorlati-
asság, kreativitás, türelem, közös csoportmunka
kellett a feladatok megoldásához. A malom, tuli-
pán, fapapucs, sajt és foci helyett most a víz ját-
szotta a legnagyobb szerepet a munkánk során.
Hidat építettünk szívószálból, vizet tisztítottunk,
szélben mozgó díszeket gyártottunk magunk ál-
tal készített halakból és gyöngyökbõl, montázst
Hollandiáról. 

A játékos feladatok mellett a kirándulások is a
vízrõl, a tengerrõl, a holland emberekrõl szóltak.
Hajózás közben ismerkedtünk meg a rotterdami ki-
kötõvel, majd túlélõ túrát tettünk Scheveningenben.
7 km-t gyalogoltunk a tengerparton a homokban,
indulás elõtt megmártózva a nem éppen meleg ten-
gervízben, majd kagylókat gyûjtve.

Enkhuizenben egy nagyon látványos falumúze-
umot tekintettünk meg, ami csak hajóval közelít-

hetõ meg, hiszen egy tengerben lévõ szigeten ta-
lálható. Itt megtudhattuk, hogyan éltek régen a
holland emberek, mivel foglalkoztak. 

Lenyûgözõ volt számunkra Zeeland, ahol a
gátépítés titkairól hallhattunk nagyszerû idegen-
vezetést. Mivel Hollandia 100 méterrel a tenger-
szint alatt fekszik, nagyon fontos az ország védel-
me a tengertõl. Az itt felépített gát bizonyíték ar-
ra, milyen nagyszerû munkát végeztek a holland
mérnökök,  amire nagyon büszkék is.  Elmond-
hatjuk, hogy rendhagyó földrajzóránk 45 perc he-
lyett 5 napig tartott, amit nagyon élveztünk.

A tanulás mellett megismertük Bodegravent is,
a holland családok mentalitását, életvitelét, nyi-
tottságukat, vendégszeretetüket, speciális ételei-
ket. Természetesen nem maradt el a polgármester
úr fogadása sem, aki kedves, meleg szavakkal kö-
szöntötte csoportunkat.

Egyszóval, felejthetetlen élményben volt ré-
szünk Bodegravenben, amit mi sem bizonyít job-
ban, minthogy a búcsúest sírással végzõdött. Ne-
héz volt a jó barátoktól elválni. 

Köszönet érte a bodegraveni Jumelage-nak, a Pax
Christi iskola tanárainak, a vendéglátó családoknak
és nem utolsósorban a tolnai szponzoroknak.

ÉÉLLMMÉÉNNYYBBEESSZZÁÁMMOOLLÓÓ

Hollandiában, a „Vizek országában”

„Apácákat?” – cseng még ma is vissza a fülembe
az egyik érintett iskola tanítónõjének, leplezetlenül
õszinte, csodálkozástól felcsattanó hangja. – „Még
ma is vannak apácák?”

Hát, kérem vannak. Méghozzá olyannyira, hogy
az Interneten (!) általam kiszemelt rendbõl, a Szoci-
ális Testvérek Társaságából egészen rövid idõpont
egyeztetés után, kérésemre azonnal ráállva, több
napra is eljött Budapestrõl Tolnára két egészen fiatal
tagjuk, ahol aztán a gyerekek nem csak láthatták, ha-
nem kérdezhették, sõt, faggathatták õket, s a vála-
szokon és mosolyokon túl még egy-egy simogatást
is az apácás emlékek közé eltehettek. 

De kik is õk? És miért jöttek? 
A választ a második kérdéssel kell kezdeni. Azzal,

hogy azért jöttek, mert idõnként ez is a szolgálatuk-
hoz tartozik. Tanúságot tenni a világ elõtt. Hogy így
is lehet. Hogy még ma is létezik testet öltõ emberi
szándék a maradandó értékek felmutatására, teljes
élettel Istent választva, reális kiutat ajánlva ezzel az
értékválsággal küszködõ, egyre önzõbb világnak. 

Takács Anita és Gaál Veroni-
ka testvérek, a maguk harsogó-
an fiatal életével nem csodabo-
garak. Nem egy álomvilágból
jöttek, nem egy itt felejtõdött
darabka múlt életre kelt díszle-
tei. Hús-vér emberek: lányok.
Üdék és ápoltak. Anita vallását
nem gyakorló családban nõtt
fel, Veronika a sport világából
érkezett. Anita gitározik, szereti
a zenét, Veronika kiválóan lo-
vagolt. A közös bennük az,
hogy mindnyájan hiteles közösségre vágytak. Azt,
hogy egykor majd szerzetesnõvérek lesznek – most
már azok – sokáig csak a Teremtõ tudta. Mára peda-
gógiai szakképesítésük van, Veronika tanár, Anita
gyógypedagógus. Egész életükben gyerekekkel akar-
nak foglalkozni. De nem csak az iskolában, és nem
csak a tanórán tanítva. Rendjük, a Szociális Testvérek
Társasága magyar alapítású rend, amely sok dologban

szakított a hagyományos külsõségekkel. Egyetlen
„rendi ruhadarabjuk” a nem kötelezõen hordott szürke
szoknyán és fehér blúzon túl, egy nyakban viselt me-
dál, a rend jelmondatával, az egyházat betöltõ Szent-
lelket hívva. Nem tágas kolostorokban, hanem több-
nyire célszerû lakásokban, kisebb csoportokban élnek,
ahol az együtt töltött pihenõidõ, a közös zsolozsma és
egyéni elmélkedés után, mindenki végzi a maga mun-

káját a világban. Van köztük peda-
gógus, orvos, újságíró, festõmû-
vész, de egyszerûbb munkát vég-
zõ testvér is. Noha szerzetük
„alig” több, mint nyolcvan éves,
de már van saját szentjük, boldog
Salkaházi Sára, aki 1944 õszén-te-
lén társaival együtt nagyszámú
zsidót bújtatott el a közösség bu-
dapesti házaiban. És akit ezért egy
razziát követõ sortûzben 1944 de-
cemberében a Dunába lõttek. 

Nem egy, eddig nehezen fe-
gyelmezhetõ gyerekcsapat pisz-

szenés nélkül ülte végig az órát. Hogy látványos volt
a szemléltetés? Az is. A testvéreknél CD lejátszó
volt, laptopot hoztak, projektorral vetítettek. A leg-
több felvétel arról szólt, hogy milyen az élet „oda-
bent”. S hogy milyen? Egy osztállyal ki is értékeltük
a látott képeket, amiken azt találtuk közösnek, hogy
mindenki mosolyog rajtuk. Hát a matek és a biológia
mellé, õk ezt szeretnék tanítani még.                   ká

Apácák a tolnai iskolákban
A szociális testvéreknek nincs fátyluk, sem földig érõ ruhájuk és nem falakkal körülvett kolostorokban élnek

Afõcím olvastán azonnal meg kell nyugtatnom a hétköznapi újságolvasót: városi is-
kolaügyünkben nincs alapvetõ változás. Vagyis marad minden a régiben, települé-
sünkön továbbra is három nagyobb állami iskola és egy kisebb (de már nem sok-

kal kisebb) egyházi fenntartású oktatási intézmény mûködik. Vagyis a hír, miszerint apá-
cák tûntek fel Tolnán, akik ittlétük során végig látogatták a város, sõt a környék valamen-
nyi iskoláját – a bogyiszlói és fácánkerti gyerekekkel is találkoztak – nem jelent többet,
mint azt, hogy a katolikus hitoktató vendégelõadókat hívott. Méghozzá szerzetesnõket.

Valamikor 8 tinédzser lány alkotta a tánccso-
portot, ami jelenleg 11 fõre bõvült. Azóta sikert
sikerre halmoztak az évek alatt. Számtalan
táncversenyen indultak és hozták el a pálmát
vagy legalábbis díjazottak lettek. Központjuk

ma is Tolna, itt alakultak meg, itt próbálnak he-
tente, edzõik a kezdetektõl Katóné Kaposvári
Erika és Kató József. Lassan elmondhatják ma-
gukról, hogy Tolna megyei csapat lesz, mivel 7
lány tolnai, 2 szekszárdi, 1 bajai, 1 pedig kakas-
di immár. A Szöcske Akrobatikus Rock ‘n’ Roll
klub egyik tánccsoportja a Vadrózsák, akik Ma-
gyar Bajnokságon 5. helyezést értek el, Buda-
pest bajnokságon 2. és 3. helyet. Számtalan
meghívást kapnak a megyébõl és megyén kívül
is, mivel imádnak táncolni, a meghívásoknak
örömmel tesznek eleget. Július 5-én Ozorán ke-
rült megrendezésre a Best Dancers Tolna me-
gyei Táncversenye, ahol felnõtt modern tánc
kategóriában újra elsõ helyezést értek el. (Ta-
valy is õk gyõztek.) A szakmai zsûri Tolna me-
gye legjobb tánccsoportja címet ítélte oda az
együttesnek. Gratulálunk a lányoknak!   Burma

Újra Tolna megye
legjobbjai a Vadrózsák



CSSK HÍREK
A Családsegítõ és

G y e r m e k j ó l é t i
Szolgálat július
hónapban az ellá-
tási területén
(Tolna, Bogyisz-ló,
Fácánkert, Fadd,
Sióagárd) heti rendszerességgel 
2008.06.30–07.25. között NYÁRI
JÁTSZÓHÁZAT szervez iskolás-
korú gyermekek számára. A Ját-
szóház Tolnán keddenként 9–12
óra között kerül megrendezésre. A
szolgáltatás ingyenes.

A Családsegítõ Központ Tolnai
Idõsek Klubja várja  magányos
idõs emberek jelentkezését. A klub
napi háromszori étkezést, hetente
orvosi ellátást és különbözõ sza-
badidõs programokat biztosít. Fel-
világosítás és jelentkezés: Varga
Jánosné – Idõsek Klubja Tolna, Ár-
pád u. 4. 74/443-923

2007.12.19-tõl jelzõrendszeres házi
segítségnyújtást biztosítunk Tolnán és
a társult településeken. A szolgáltatás
keretein belül biztosítjuk az ellátott
személy segélyhívása esetén az ügye-
letes gondozó helyszínen történõ ha-
ladéktalan megjelenését és a segélyhí-
vás okául szolgáló probléma megol-
dása érdekében az azonnali intézke-
dés megtételét.  Bõvebb felvilágosítás
és jelentkezés: Pástiné Szentendrei
Mária – Családsegítõ Központ Tolna
Bajcsy Zs. u. 96. T.: 74/ 443- 825.

Tolna Város Önkormányzatá-
nak Családsegítõ Központja
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711
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Sokszor van mostanában déja vu
érzése az embernek. A netezés korá-
ban nem nagy ügy valakinek a szel-
lemi termékét lerabolni a hálóról, és
picit átfésülve, saját ötletként tálalni,
értékesíteni. Régen sem volt ez más-
képp. Viccgyártók csak a szereplõ-
ket cserélték ki az aktuális társadal-
mi szabályok szerint – kibõl lehetett
csúfot ûzni, kit tiszteltünk szentként
–: zsidók, cigányok, skótok, oro-
szok, amerikaiak, Brezsnyev,
Nixon, Kádár, Gorbacsov, Bush,
Putyin, Orbán, Gyurcsány, s kész
volt a vadonatúj sutka. 

Örkény István életrajzát olva-
som. Hányan arattak sikert a tõle
elcsaklizott, egy kicsit átgyurmá-
zott poénokkal, természetesen a
forrás megjelölése nélkül!

Itt van például ez a párbeszéde:
– Halló, gépterem?
– Skultéti, jelentkezem.
– Mennyi, Skultéti? 
– Harminchárom. 
– Mi harminchárom? 
– Mi mennyi, fõmérnök úr?
– Az, ami harminchárom.
– Nem annyinak kellett volna

lennie?

– Mindegy, Skultéti, csak csinál-
ják tovább.

Érdekes az áthallás ebben az
1956-os visszaemlékezésében is. 

Mikor megindult a Szabad Rá-
dió, behívtak a Parlamentbe (mert
akkor onnan adták a mûsort), és a
rádió új igazgatója megkért, hogy
írjak egy bevezetõt az induló adás-
hoz. Mondtam, hogy szívesen. Ott
megírtam. Így kezdõdött: Hazud-
tunk éjjel, hazudtunk nappal, ha-
zudtunk minden hullámhosszon.

Sokszor van mostanában déja vu
érzése az embernek.       Wessely

TOLNAI KORNYIKA

Mintha ezt már hallottam volna…

Tisztelt Tolnai Polgárok!
A Tolnai Hírlap legutóbbi számában volt egy ol-

vasói levél, melyben az általam írt, és saját pénze-
men elõállított, és önöknek eljuttatott szórólapos
megkeresést kifogásolta a cikk szerzõje! És mennyi-
re igaza van! Miért is ne a város, a közpénzén ki-
adott újságban mondjam el én is véleményemet, il-
letve köszönjem meg Önöknek azt a több ezer alá-
írást, melyet rövid idõ alatt sikerült összegyûjteni a
népszavazás ügyében.

A Tolnai Népújságból már bizonyára értesültek
arról, hogy a helyi választási bizottság javaslatára
a polgármester úr úgy döntött, hogy nem veszi fi-
gyelembe több ezer ember akaratát, és nem teszi le-
hetõvé, hogy most elmondhassuk közvetlen vélemé-
nyünket a két kérdésben. 

De nem adom fel, bírósághoz fordulok jogorvos-
latért! 

Szeretnék idézni egy, a stop.hu-n, 2008. március
1-én megjelent cikkbõl: (Forrás: MTI) 

„… A pártelnök úgy fogalmazott, hogy Barcika
„egy nehéz hely”, nem elsõsorban annak, aki idelá-
togat, hanem annak, aki itt él. Hozzátette: 18 évvel

a rendszerváltozás után még min-
dig vannak olyan települések az
országban, ahol bátornak kell
lenni a szabad véleménynyilvá-
nításhoz. …”

Melyik településrõl is beszélt a FIDESZ elnöke?
Az aláírások gyûjtése során döbbenten tapasztal-

tam, hogy az emberek egy része fél! Nem meri fel-
vállalni véleményét, tart a megtorlástól. 

A cikk folytatódik: „Hozzátette: „kificamodott” a
magyar demokrácia, 18 év alatt az embereket sikerült
„egyszerû szavazógéppé tenni”, hiszen arra tanítja
õket a politika, hogy négyévente elmehetnek ugyan sza-
vazni, de eközben „nekik nem osztottak lapot”. Vannak
olyan döntések, amelyeket nem lehet átadni másnak, az
állampolgároknak maguknak kell irányt szabni, ilyen
kérdések a népszavazás kérdései – mutatott rá. 

A március 9-i népszavazás pedig nem bal- és
jobboldali emberekrõl szól, hanem minden magyar-
ról” – mondta. 

Én sem akartam semmi mást, mint, hogy az álta-
lam igen fontosnak tartott döntések meghozatala
elõtt, a demokráciának megfelelõen elmondhassuk
véleményünket. De ha már a véleményünkre sem kí-
váncsiak a döntéshozók, akkor az nem demokrácia!

Dr. Bencédi Gyula

OLVASÓI LEVÉL

Nyári játszóház, Tolna

Számokban a népszavazási
kezdeményezésrõl
A választásra jogosultak száma: 9780 fõ.
Kérdés: víz és szennyvízkoncesszió
Összegyûjtött aláírások száma: 2745
Érvényes: 1415
Érvénytelen: 1330
Ebbõl: többszöri aláírás: 108
Nem szerepel a nyilvántartásban: 43
Olvashatatlan család és utónév: 29
Hibás személyi azonosító: 272
Hibás lakcím: 876
Hibás aláírás: 2

Kérdés: orvosi rendelõk
Összegyûjtött aláírások száma: 2456
Érvényes: 1357
Érvénytelen: 1099
Ebbõl: többszöri aláírás: 108
Nem szerepel a nyilvántartásban: 35
Olvashatatlan család és utónév: 23
Hibás személyi azonosító: 271
Hibás lakcím: 657
Hibás aláírás: 5
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Az Evangéliumi Barátság Egyház (EBE) magyarországi elnöke, a
Tolnán élõ Frei Antal. Õsszel Angliában járt, ott ismerkedett meg
az írországi gyülekezetvezetõvel, Todd James-szel. Most az ír lel-
kipásztor jött el Tolnára nyolc fiatallal. Nemzetközi ifjúsági konfe-
renciát szerveztek – zenei és sportprogramok kíséretében –, az Is-
tennel való találkozásról, a hitre ébredésrõl, július 4-tõl 6-ig.

Igét, az ír és a tolnai EBE-lelkészen kívül Rácz Lajos baptista és
Takács Ferenc autonóm gyülekezetvezetõ is hirdetett. Sok dicsõítõ
ének hangzott el, gitárkísérettel. Frei Antal szerint az ifjúság ma így
szólítható meg legkönnyebben: a zene nyelvén.

Meg a sport nyelvén. Errõl már az írországi vendég beszélt. Todd
James nemzetközi hírû kosárlabdaedzõ volt Írországban és az
USÁ-ban. Ma már 61 éves, szervez még edzõtáborokat a fiatalok-

nak, de az elsõdleges célja: Jézus
megismertetése a sportolókkal.
Írt egy kis könyvecskét is, mely-
nek címe: Találkozás a legna-
gyobb edzõvel. Segíti a tinédzse-
rek Istenhez való közeledését.
Hiszen – mint mondja – a sport-
eredmények csak átmenetileg
boldogítanak, amíg a csúcson va-
gyunk, az Istenre találásból faka-
dó öröm viszont örökre szól. 

Az EBE már minden lakott
földrészen jelen van. Bibliai ala-
pokra építkeznek, de – ahogy a
gyülekezetvezetõk fogalmaznak
– másképp végzik a lélekmen-
tést, mint a többi egyház.

Wessely

Az ír lelkipásztor
sportolókat térít

A kosárlabdaedzõbõl
lett ír lelkipásztor

Istent dicsõítõ énekek kísérik az istentiszteleteket

Vezetõ médiahírré lettünk. Új-
ság, rádió, tévé egyaránt fog-

lalkozott velünk. Egy szomorú
pedofil ügy kapcsán híresültünk
el, amelyben, mint ismeretes, a
gyanú szerint, csaknem egy egész
család, sõt, annak baráti körébõl
is néhányan éltek egy, a család-
hoz tartozó, négyéves kislány
nem egészen önkéntes szexuális
szolgáltatásaival.

Nem kívánjuk az ügy pikáns
részleteit kiteregetni, még csak a
gyanúsítottak kilétét sem fogjuk
felfedni, mert most nem velük és
az üggyel, hanem „csak” a jelen-
séggel kívánunk foglalkozni.

Azzal a viselkedészavarral,
ami úgy tûnik, immár parttalanul
árad és dagad a világ „fejlettebb”
részein, ami után, mint jó tanu-
lók, szolgai hûséggel, lógó nyelv-
vel loholunk mi is. Ez a dolog pe-

dig – amit másképp nem nevez-
hetek –, a szexõrület. A mániává
zavarodott, túlfûtött és javarészt
önzõ kielégülési vágy, amely je-
lentõs módon elszakadni látszik
természet adta céljától, az utód-
nemzéstõl. Nem kívánatos mel-
lékhatássá fokozva le a szaporo-
dást, minden lehetséges eszköz-
zel védekezve ellene, önálló élet-
re kelve, a partnert akár naponta
is cserélve, hajhászható örömöket
ígérve, ám legalább annyi bajt és
lelki kínt a fejünkre zúdítva. És
ami elõl, úgy tûnik, már alig lehet
elbújni. Mert ezzel van tele körü-
löttünk a világ.

Még a rendszerváltás idején
hoztak egy rendelet arról, hogy
nem tehetõk a szexlapok az újsá-
gosbódék kirakatába. De hol van
ez a probléma azóta már! Mos-
tanra kéretlenül is ott van mindez
a tévécsatornáink között, ömlik
ránk az internetrõl, aprópénzért
kínáltatva magát az összes, kap-
ható elektronikus adathordozón.
Alsó tagozatos iskolásaim a múlt-
kor azon nevetgéltek tízpercben,
hogy egyikõjük mobiltelefonja

„csengõhangként”, válogatott ob-
szcenitásokat ordibált (a képer-
nyõt már nem mutatták meg), de
az általam látott mélypont egy há-
zilag sokszorosított kifestõkönyv
volt, ahol az egyik oldalon, a
nagyszakállú, jóságos Télapó épp
nemileg közösült a szánhúzó rén-
szarvassal… 

Hogy hová vezet mindez? A vé-
ge még nem látható, de egy biz-
tos, a ma megkötött házasságok
40 százaléka már válással végzõ-
dik, ahol „anyu” és „apu” sokadik
kapcsolataként él éppen együtt.
Ahol a nagypapa és nagymama
(személyesen ismerek ilyet) mez-
telenül napozott unokájával egy
nem hivatalos, de létezõ nudista
strandon. Abban a világban, ahol
tizenhárom évesen már nem ártat-
lanok a lányok, ahol a holland is-
kolákban óvszert osztanak a kö-
zépiskolás fiúknak. Ahol a volt
amerikai elnök hivatalában csalta
a feleségét, ahol a francia elnök
elvehette viselt múltú szeretõjét, a
mostani olasz államfõrõl nem is
beszélve, akinek a babája, a rossz
nyelvek szerint, szolgálataiért a

kormányban ül. Mi magyarok mi-
ért maradnánk le?

Félreértés ne essék, a cikkben
szereplõ tolnai család által elkö-
vetett cselekedetekre – ha mindez
bizonyítást nyer –, aligha létezik
mentség. De ha én lennék az ügy-
védjük, habozás nélkül vágnám a
felelõs magyar bíróság arcába,
amely súlyos börtönéveket fog
kiosztani az ítélethozatalkor: de
kérem, honnan kellett volna tud-
niuk, hogy ez bûn?! Ebben a
szennyben fetrengõ XXI. századi
valóságban? Hol van a határ a
fenti cselekedetek láncolata és
emez között?!

Nemrégiben meleg felvonulás
volt Pesten. „Melegbüszkeség” –
így hirdették. Tolerálom. De nem
állhatom meg, hogy meg ne kér-
dezzem, egy másik „kisebbség”
mikor fog végre büszkén az utcára
vonulni. Azoknak a csapata, akik
ilyen táblákat visznek majd: „Én
sosem csaltam meg a feleségem!”
„Mi nyolcvan évesen még mindig
szeretjük egymást!” „Én szûzen
mentem férjhez!” „A szex nem
egyenlõ a szerelemmel!”          ká

(Félrevert) A tolnai pedofil botrány után

Öt helyen mutatott be misét
a most felszentelt pap

Június 14-én szentelte pappá Mayer
Mihály megyéspüspök Máger Róber-
tet. A fiatal lelkipásztor egy évet – dia-
kónusként – Tolnán töltött. Elsõ miséi-
nek egyikét épp ezért itt mondta, júni-
us 29-én. Ugyanaznap misézett
Mözsön is. Újmisét ezen kívül még há-
rom helyen celebrált, azokon a telepü-
léseken, amelyekhez születése illetve
lelki indíttatása miatt kötõdik: Sikló-
son, Máriagyûdön és Vokányban. 

Papi szolgálatra Paksra helyezte a
püspök, július 15-tõl. 

Máger Róbert gyakorlati felkészülé-
sét nagyban segítette Keresztes Andor
plébános. Tolnai miséjét követõen álló-
fogadást rendeztek a tiszteletére a plé-
bániakertben.                          Wessely

Keresztes Andor plébános (balról)
és az újmisés Máger Róbert 
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RÉGI TOLNAI KÉPESLAPOK
„Egy települést – ami egyúttal lakóhelyünk is – lehet többféleképpen
szeretni, például úgy is, hogy megõrizzük értékeit az utókornak.”

Király József

A balatonfüredi 1899.szeptember 16-i postabélyegzõ tanúsítja, hogy a Szt. István tér épületei és a Szent-
háromság-szobor már 99 éve a helyén van. A képeslap kiadója Isgum Frigyes könyv és papírkereskedõ
(a kép jobboldalán van az üzlete), készítõje Weltmann Ignác nyomdász.

Meglepõ, hogy a jelenleg haszná-
latos rovás szám-jelölés a magyar
nyelv értelmi és logikai jellegét
teljesen figyelmen kívül hagyja.
Egytõl tízig a számok összeadód-
nak (összetevõdnek) az érték
szempontjából, de a tízeseket már
mindenképpen a magyar jelentés-
nek megfelelõen kell jelölni. A Cz-
F. szótár is említi, hogy pl. a tíze-
seket alkotó -van, -ven, képzõ tízet
jelent, azaz negyven annyit tesz,
hogy négy tíz, azaz négyszer tíz,
nem pedig 4 darab tízes, ahogy je-
lölik, vagy tanítják egyesek! Ha-
sonlóképpen az ötven, hatvan, stb.
is ugyanilyen értelemben jelenti
ugyanezt. Százon felül már szor-

zás mûveletet használunk, de a kö-
vetkezetesség szellemében ezt kell
tennünk a tízeseket jelölve is (az
ötvenre meglévõ jelünket is hasz-
nálhatjuk, de anélkül is le tudjuk
írni a számokat).

Tehát magyarul írva pl: 64 ? ???
ÉS NEM ???   ! Az elsõ forma az,
ami a magyar értelmet tükrözi, a
második pedig egy római-számo-
zásos beütés. Gyermekeinknek
igenis magyarul tanítsuk a számo-
kat, és legyünk hûek a magyar
nyelvi jelentéshez! Még két szem-
léltetés: 1848: ???????    . 1956:
???????? vagy ??????? mind
a két változat magyarul értelmes.

Nemzeti kincsünk a rovásírás – 7. rész

BÛN-TÉNY
A rendõrség ismét

figyelmeztet:
idegent ne engedjünk

a házba!
* * *

Lapunk új rovatot indít,
amelyben a városban elkö-
vetett bûncselekményekrõl
és azok felderítésérõl, bûn-
megelõzési tanácsokról sze-
retnénk beszámolni olvasó-
inknak. A Hírlapot Bölöny
Csaba r. százados, a Tolnai
Rendõrõrs bûnügyi alosz-
tályvezetõje tájékoztatta.

* * *

Az elmúlt egy-két hónap jel-
lemzõnek mondható bûncselek-
ménye a fémlopás volt. Lakott
és lakatlan házak udvarára men-
tek be a tettesek, és onnan vitték
el a vashulladékot. Tûnt el ezen
felül lábtörlõ vasrács is a sport-
csarnok udvarából, de megpró-
bálkoztak a mözsi templom réz-
csatornájának ellopásával is. Bár
ez sikertelen akció volt, mivel
megzavarták a tetteseket. A
rendõrség két, tolnai gyanúsítot-
tat elfogott ezen ügyekkel kap-
csolatban. Nincsenek meg azon-
ban a tettesei azoknak a nagy ér-
tékû színesfém lopásoknak,
amelyeket tolnai üzemek kárára
követtek el ismeretlenek.

A másik, a közelmúltban na-
gyobb számban elõforduló
bûncselekmény típus a gázolaj
lopás volt. Több esetben is vit-
tek el üzemanyagot különbözõ
cégek telephelyén álló teherau-
tóból, de magánszemély udva-
rán tárolt kannákból is.

Az elmúlt idõszakban Tolnán
is jártak olyan utazó bûnözõk,
akik azzal a mesével jutottak be
idõs emberek házaiba, hogy ká-
beltévé oszlopot akarnak felál-
lítani. A módszer a szokásos:
míg egyikük szóval tartja a
gazdát, a másik értékek után
kutat a lakásban. Ezzel a trük-
kel több helyrõl vittek el pénzt,
ékszereket.

A rendõrség ismételten fel-
hívja a lakosság, elsõsorban az
idõs emberek figyelmét: ne en-
gedjenek be idegent a házukba,
még akkor sem, ha valamilyen
igazolványt mutatnak fel az is-
meretlen látogatók. Ilyen ese-
tekben inkább szóljanak a
szomszédnak, vagy a rokonok-
tól kérjenek segítséget.

Megszépült a
Civil Ház Tolnán
Júniusban egy hétig zárva tartott a Ci-
vil Ház, ugyanis kimeszelték az ösz-
szes helyiséget és lefestették a nyílás-
zárókat. Nagyon ráfért már a felújítás
a belsõ terekre, hiszen a mindenna-
pos használattól igencsak megkopott,
úgy is mondhatjuk „lelakottá” vált a
közösségi ház.  Amíg a munkálatok
folytak, addig a civilek a helyi
könyvtárban tarthatták fogadó óráju-
kat. Mára viszont újra birtokba vehet-
ték a megszépült, tiszta helyiségeket
mindannyiuk megelégedettségére.

Nagycsaládosok
kenutúrája

A nagycsaládosok egyesülete júli-
us 20-án reggel 6-7 hajóval kenu-
túrára indul a tolnai-Dunán.Útköz-
ben keresnek egy szép helyet, ahol
kikötnek és jóízûen elfogyasztják a
saját maguk készítette pörköltet.

ASSZONYTORNA
Értesítjük a testmozgásra vágyó
hölgyeket, hogy augusztus 4-tõl új-
ra indul az asszonytorna szabad-
idõközpontban. 

A P R Ó H I R D E T É S
Tolna központjában (Szent Imre
utca 4/1 sz.) többgenerációs családi
ház eladó. Érd.: 06-20/488-6406.
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BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• SZÉN
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

GAZDABOLT
Ajánlatunkból:

Befõttes üvegek (0,7 l, 1,7 l), befõttes üveg tetõk (0,7 l, 1,7 l, 5 l)
Mûanyag savanyúságos edények (5 l-60 l-ig)
Virágföldek (3 l, 10 l, 20 l, 50 l-es kiszerelésben)
Növényvédõ szerek, virág tápoldatok, mûtrágyák, gyomírtók
Szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok
Ragasztók (fa, fém, pvc, univerzális, pillanat, gumi)
Kapcsolók, dugaljak, vezetékek, hosszabbítók, elemek, izzók
Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek,flexibilis csövek, csapbetétek
Festékek, higítók, festõszerszámok, glettek, tömítõ anyagok
Kerékpár gumik, foltok, ragasztókészletek
Kerti szerszámok, szerszámnyelek
Mûanyag kukák (80 l, 110 l, 120 l-es), talicskák, szobalétrák, mûanyag
vödrök, locsoló kannák, lavórok, selyemvirágok, mécsesek, gyertyák

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!
Nyitva tartás: hétfõtõl péntekig 7.30–11.30-ig, 13–17 óráig 

szombaton 8.00–11.00 óráig Tel.: 30/916-84-08

A MÖZSI POSTA MELLETT
(TEMETÕ U. 1.)

GMVGMVGMV
Tolna, Festetich út 63.

alatti telephelyén
továbbra is 

magas áron átvesz
lemez-, vas- és
fémhulladékot.

NYITVA TARTÁS:
hétfõtõl péntekig

8–15.30 óráig
Telefon/fax: 441-632

Gyapjú-
paplan és

gyapjúfonal-
készítés

RIKKER JÁNOS
7131 Mözs,
Temetõ u. 2.

Tel./fax: 443-083

CHF-, euro-, JPY és forintalapú jelzálohhitelek
ingatlanvásárlásra,  -felújításra, -bõvítésre, -építésre.

SZABAD FELHASZNÁLÁS, HITELKIVÁLTÁS 
HITELÖSSZEG F U T A M I D Õ

1 000 000 Ft
2 000 000 Ft
4 000 000 Ft

Ingyenes tanácsadással és testre szabott hitelajánlatokkal várunk
minden kedves érdeklõdõt!

Vállalkozóknak egyedi hitel-, lízingajánatok!
HITELPONT IRODA Tolna, Szent István tér 2.

Tel./fax: 74/493-208 Tel.: 74/442-317 Mobil: 30/690-67-46, 70/322-84-83

18 897 Ft28 049 Ft35 191 Ft49 491 Ft

11 328 Ft16 869 Ft21 154 Ft29 735 Ft
3 759 Ft5 790 Ft7 118 Ft9 828 Ft

35 év20 év 15 év10 év

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és
ellenõrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra
TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198
LONDON KISÁRUHÁZ nyitva tartása: 9–17 óráig

TÁP- ÉS 
TAKARMÁNYBOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
Letojt tyúk, rántani való csiba,

valamint kakas íratható.
Nyúlszállítás kéthetente.

Szemes termények kedvezõ áron!
Kutya-macska tápok

forgalmazása. Takarmányok
házhoz szállítása. Kisbála

szalmára elõjelzést felveszünk.

FELKL MÁRTON
Tolna, Kodály Z. u. 18.

Tel.: 74/441-468, 30/3700-427,
30/2564-156

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz,
fûtésszerelés,
gázszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA
ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,
BERENDEZÉSEK 
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

ÜÜ VV EE GG EE ZZ ÉÉ SS ––
NNNN YYYY ÍÍÍÍ LLLL ÁÁÁÁ SSSS ZZZZ ÁÁÁÁ RRRR ÓÓÓÓ KKKK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók
forgalmazása, beépítése, 

bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk
TELJES KÖRÛ

ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.
Telefon: 74/441-568
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Faldum Berenikét, az Alois Dallmayr Tolnatext Kajak-Kenu SC legújabb
Európa-bajnokát és edzõjét, Barina Józsefet köszöntötte június 26-án dr. Süme-
gi Zoltán a tolnai városházán. Bereniké és Barina József mesteredzõ pénzjutal-
mat is átvehetett. Az ünnepségen a polgármester a tolnai kajak klub elnökeként
is gratulált a 22 éves sportoló az elmúlt két hónapban nyújtott teljesítményéért:
Bereniké a májusi, Milánóban megrendezett felnõtt síkvízi EB-n K-2. 1000
méteren I. lett Medveczki Erikával, a Kisduna SE sportolójával. A júniusi, sze-
gedi Világ Kupán párjával ugyanebben a számban nyertek aranyérmet.

Bereniké jelenleg a július 17-20. közötti, szegedi U-23-as EB-re készül, aho-
vá K-2 1000 méteren párjával már kvalifikálták magukat. Az idei év fontos ese-
ménye lesz még szeptemberben a csehországi felnõtt maratoni VB, ahol a remé-
nyek szerint Csay Renátával párban, esélyesként indulhat el. Az ifjú tehetséget
mindenesetre a neve is kötelezi: Bereniké azt jelenti, diadalt, gyõzelmet hozó.

BERENIKÉ AZT JELENTI: DIADALT HOZÓ

A polgármester a legújabb tolnai
Európa-bajnokot köszöntötte

A 2008. 06. 13-15-ig Fadd-Domboriban megrendezett II. Fadd-Dombori Sárkányhajó
Fesztivál, III. Tolnai Sárkányhajó Kupa és VI. Magyar Sárkányhajó Bajnokságon indultak
a tolnai tûzoltók is. A Tolnai Hamutiprók névvel fémjelzett csapat 4. helyezést ért el az erõs
mezõnyben. A tûzoltók közül képviseltették még magukat az Atomerõmû létesítményi tûz-
oltói és a paksi hivatásosok is. A tûzoltóságok között ezen a versenyen az Atomerõmû tûz-
oltóság csapata bizonyult jobbnak, õk a dobogó 2. helyére állhattak a Team Kupa 250 mé-
teres versenyén.

MB –Team Kupa 250 méter – VÉGEREDMÉNY:
Helyezés Csapat név Idõ
1 FESTO-AM SE 1:03:25
2 Atomerõmû Tûzoltók 1:04:73
3 Búvár Kund 1:05:25
4 Tolnai Hamutiprók 1:05:83
5 Dunai Vagányok 1:08:08
5 H.T.F.Sz. Paksi Egység 1:10:05

A csapat álló tagjai balról jobbra: 
Barina Balázs, Árvai Imre, Inger Viktor, elõtte Farkas Róbert, Straubinger Gábor, Micskei
Tamás, Mátrai Zsolt, Werling Róbert, elõtte Pálinkás Bence (dobos), Varga Tamás, Meiszter
Ervin, Zsarnóczay Pál, Liszkai István helyett csak a képen Szuprics Ferenc. 
Elsõ sorban guggolók balról jobbra: Papp István, Kiss László, Csöglei István, Kemény Gá-
bor, Vass Zoltán, Szabó István (csapatkapitány)

Köszönet a csapat támogatóinak a szekszárdi AutóCity Kft-nek és a
tolnai Alimentál 91’ Kft-nek!

Vízre szálltak a tolnai Hamutiprók Kenutúra
Feledhetetlen élmény a 2008. június 1-

jén megszervezett vízitúra, melynek gyü-
lekezõ- és kiindulóhelye a tolnai Holt- Du-
na jól ismert része, a Víziszínpad volt.

A 39 résztvevõbõl csapatokat alakítot-
tunk ki, majd megkaptuk a nélkülözhe-
tetlen kenuevezõt, a szükséges mentõmel-
lényt, néhány jó tanácsot és következett a
vízre szállás.

Kezdetben kissé bizonytalan, de egyre fá-
rasztóbb evezés jó hangulatban telt. Több he-
lyen: Gutai pusztánál, Bartal zsilipnél, Tolnai
gátõrháznál, Szakításnál bevártuk a lemara-
dókat és fényképpel örökítettük megfáradt te-
kintetüket.

A kikötés után sokan közelebbrõl is meg-
szemlélték a Dunát, megmártóztak a kellemes
hõmérsékletû vízben.

Ezután elkészítette – mindenki a maga ízlé-
sének megfelelõen – a virslivel, szalonnával,
hagymával felszerelt nyársát és következett a
nap fénypontja, a sütögetés.

A pihenés, játszás után folytattuk utunkat,
hazafelé indultunk. A tájban, vízinövényekben
gyönyörködve észre sem vettük, hogy már lát-
ni lehetett a tolnai gyárkéményt.

Vidám hangulatban, kifáradva érkeztünk
meg a kiindulóponthoz, a Víziszínpadhoz.

Elmondhatjuk, hogy remek kikapcsolódás-
ban, sportolásban volt részünk, errõl tanús-
kodnak a fotók is.                    Balogh Anikó

Baksainé Kenessei Éva, a humán bizottság elnöke,
dr. Sümegi Zoltán, Faldum Bereniké és Barina József
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TOLNÁN, a volt faipari
telep mellett 470 m2-es,

összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK

ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770

SERTÉS-, MARHA-, BIRKA-,
BAROMFIHÚSOK,

BÕRÖS FÉLSERTÉS

Családi, baráti összejövetelek
megrendelését

KONYHAKÉSZEN VÁLLALOM

FÜSTÖLTÁRU, HÁZIZSÍR

MÖZSI HÚSBOLT
(iskola mellett)

Cégtulajdonos: CZEMMEL JÁNOS
Tolna, Szent István u. 32. • 30/94-72-087

NYITVA TARTÁS:
Keddtõl péntekig 7–11 és 14–17 óráig
Szombaton: 7–11 óráig

2008. JÚLIUS 29-ÉN 17 ÓRAKOR

BBAAJJAAII   ÉÉSS  FFIIAA KKff tt ..

Már megszokott árukészletünkön kívül az
alábbiakat ajánljuk:

• Policarbonát lemezek és tartozékai (elõtetõk, 
teraszok, szabadtéri medencék fedésére)

• Vegyes tüzelésû kazánok NAGY ajtóval
• Építkezõknek betonacélok, hegesztett hálók

TOLNA, BAJCSY-ZS. U. 72. (volt PATEX területén)
TEL./FAX: 74/443-215, 443-553

VVASUDASUDVVARAR
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